



Ballagás a Kardosban

Június 15-én délután megkondult az iskola kisharangja, s a csengő-bongó hangú kolomp ballagásra hívta a három általános és egy eltérő tanterv szerint haladó osztályok 73 diákját, kiket Borbás József, Horváth László, Pál Katalin és Kovácsné Horváth Erika osztályfőnökök ballagtattak. Délelőtt rendhagyó óra keretében mondtak búcsút az Alma Matertől a végzősök, kiknek életében ez volt az utolsó óra, amely nem szerepelt az órarendben, a tananyagban, s dolgozatot sem kellett ezen az órán írniuk. Bár nem jelentette a hetes: „tanárainknak tisztelettel jelentem...” mégis tisztelet és szeretet áradt a volt tanítók, tanárok, napközis nevelők felé. „Az iskolában eltöltött

évek összekötnek diákot, szülőt és nevelőt. Búcsúzó diákjaink az utolsó órákra meghívták valamennyi volt és mostani nevelőiket, hogy elköszönjenek tőlük. Hagyományos és

(Folytatás a 2. oldalon)



Adomány a mentőknek

Június első hetében a vasvári mentőállomáson adták át azokat az eszközöket, amelyeket a vasvári önkormányzat által szervezett, de vállalkozók által szponzorált városi bál bevételéből és a magukat megnevezni nem kívánó vállalkozók önzetlen adományából vásároltak. Az átadó ünnepségen jelen volt V. Németh Zsolt polgármester és dr. Puskás Tivadar, az Országos Mentőszolgálat nyugat-dunántúli regionális igazgatója.



Az ünnepségen pulzoximétert és vákuumos végtag rögzítőket vehettek át a helyi mentőállomás bajtársai, akik nagy örömmel mutatták be a mindennapi mentőzésben hasznos életmentő eszközöket. A lézeres pulzoximéter – ránézésre digitális kijelzővel ellátott nagyméretű műanyag csipeszre ha-

sonlít – nemcsak a pulzust méri, de a vér oxigéntelítettséget is. A vákuumos végtag rögzítőnek pedig balesetnél lehet nagy segítségét venni, mivel a tört végtagokat pontosan rögzíti.

Az ünnepségen, amelyet az ország első „tetőtérben”, emeletén elhelyezett mentőkocsi beállója előtt tartottak, V. Németh Zsolt polgármester köszöntötte a megjelenőket, így a sajtó munkatársait is. Kiemelte: a szponzorok, a magukat megnevezni nem kívánó vasvári vállalkozók évek óta támogatják a mentőállomást. Ez az önzetlen támogatás tette lehetővé azt is, hogy a bál bevételéből újabb eszközökkel gyarapodhatott a helyi mentőszervezet. Dr. Puskás Tivadar kis eszközbemutatójában arról is szólt, hogy Vasvár városa és az itt élők mindig segítőkészségnek mutatkoztak, ha a mentés helyzetén kellett javítani. Jelesül ilyen összefogás eredményeként jött létre a helyi mentőállomás is. A helyi szolgálat pedig nem először kapott ilyen adományokat.

Az ünnepségen megjelent sajtó képviselőinek és az érdeklődőknek a szolgálat helyi munkatársai mutatták be az eszközök használatát, amit azután testközelből mindenki kipróbálhatott.

EP-választás

*Nyugodt légkör,
elsöprő Fidesz siker*

Magyarországon június 7-én tartották az EP-választást.

Megyénkben 215 településén 212 ezer 448 szavazópolgár él. A választópolgárok 38%-a élt szavazási jogával. Ez a magas részvételi arány Budapest után a második helyet jelentette Vasnak, a megyék között pedig az elsőt.



Vasváron 3767 választópolgárból 1427-en járultak az urnákhoz, s 37,94%-os részvételi arány mellett zajlott az EP-választás. A megye városai közül Vasváron érte el a legjobb eredményt a FIDESZ-KDNP, szám szerint 1038-at (73,1%). Az MSZP 153 szavazatot (10,77%). A Jobbik Magyarországiért Mozgalom pedig itt szerepelt a leggyengébben 116 szavazattal (8,17%), az MDF 70 szavazatot (4,93%), az SZDSZ 19 szavazatot, a Lehet Más a Politika és a Humanista Párt 15 szavazatot, a Munkáspárt 6 szavazatot, az MCF Roma Összefogás 3 szavazatot kapott.

Atrocitásra, rendkívüli eseményre nem került sor, s választási csalás sem történt városunkban.

Ballagás a Kardosban

(Folytatás az 1. oldalról)

újszerű módon búcsúztak. Digitális technikával felidéztek az alsós éveket, azokat a cseplő-botló lépéseket, amelyeket elsősként 2001-ben tettek, amikor átlépték az iskola küszöbét. E múltidézésben megelevenedtek a diákcsínyek, az alsós évek, a megmérettetések, versenyek. – kezdte ünnepi beszédét Horváthné Tóth Mária igazgató., majd így folytatta:

„Az a bölcs ember, aki a jelent éppúgy szereti, mint amilyen szívesen fog visszagondolni rá, amikor az már múlttá válik”

Ezekkel a gondolatokkal köszöntötte az igazgatónő a végzés diákokat, az őket ballagató osztályfőnököket, a nebulóikat elszorult torokkal kísérő szülőket, meghívott vendégeinket, iskolánk valamennyi munkatársát, tanulóját, minden kedves jelenlévőt, majd így folytatta:

„A ballagás kialakult szokásrendje sűríti az időt. Benne van az emlékezés és a búcsú, az útra hívás és az új iránti kíváncsiság; magában a haladásban a véges végtelenség, az elindulás és a majdnem megérkezés, a vízre bocsátás és a majdani kikötés, a hajózás.

Mindannyian ünneplőbe öltöztünk, a hetedikesek osztályfőnökeikkel és szüleikkel feldíszítették iskolánkat, útravalónak szánt mottót írtak a táblákra, virág van mindenütt az osztálytermekben, az aulában, a karzatán. Ünnepe van!

Miért lesz mégis könnyes a szemünk, miért a meghatódás? Nehéz belegondolni abba, hogy a 8 év, amit iskolánk falai között eltöltöttetek, hirtelen véget ér. Gondolom minden teremhez, folyosóhoz, portához, a tornacsarnokhoz, a kisépülethez fűződik egy-egy szép emlék.

Jól éreztétek magatokat a szabadidős programjainkon, osztálykiránduláson, sportnapon, ünnepvárókon, a diák-önkormányzati napokon, a sportrendezvényeken, kupákon, akadályversenyeken, farsangi karneválon, túrákon, osztálybulikon.

Az eltöltött évek alatt sok minden változott. Változott az osztályok összetétele, változtak a benneteket tanító tanárok, változtak a baráti kapcsolataitok.

Ami nem változott, az a szeretet, ami körülvesz benneteket, az az aggodalom, amit érzünk jövőtök miatt.

Kedves nyolcadikosok!

Vegyes érzelmekkel álltok most itt az aulában. Végre megszabadulhattok minden kötöttségtől, a felelésektől, a házi feladat és dolgozatírástól, a fegyelmezett aktív órai munkától, de idekötnek csínytevés, a barátok, a diákserelmek. Higgyétek el, eze-

ket az éveket nem lehet kitörölni, valamilyen nyomot hagy mindenkiben.

Kedves ballagó diákok! Ez a mondat soha még elkísér benneteket akarva-akaratlanul, hiszen ott lesz az életrajzotokban, bárki láthatja. Azt kérem tőletek, tegyetek azért, hogy ez egy olyan mondat legyen, aminek pozitív a visszhangja.

Ne sodródjatok el a tömeggel, ne tévedjétek sehova nem vezető utakra, igenis



mondjatok nemet a világ csábításaira, legyen értékrendetek, céljaitok, ne csak céltalanul lebegjétek a világban.

Természetesen ezek az évek nyomot hagytak bennünk is, nevelőitekből.

Nem fogunk, nem is akarunk elfelejteni benneteket. Örülünk minden sikereteknek, apró örömtöknél, átértéztük a kudarcok okozta fájdalmat, bánatot. Jó volt veletek dolgozni, küszködni, néha veszekedni.

Ez a nap a búcsúzás. 4 osztályunk, 73 tanulója köszön el iskolánktól, volt tanítótól, tanároktól, a Kardosba járó diaktársaktól.

A mai nap nehéz. Az utolsó csengőszó előtt eszünkbe jut milyenek is voltatok 8 évvel ezelőtt, mennyit változtatok, mit értünk el veletek az évek során. Ilyenkor szoktuk elfelejteni a rossz emlékeket, a dorgálásokat. Tudom, mit éreznek most osztályfőnökeitek, Erika néni, Kati néni, Jóska bácsi és Laci bácsi. Ezek az utolsó percek, amikor csak ők vannak és osztályaik. Ez egy felejthetetlen pillanat és a rendhagyó csengőszóra elindultak a végzős osztályok és osztályfőnökeik az újabb célok felé. Ballagó diákjainkat a középiskolák várják, Jóska bácsi szeptember elsején várja az új arcokat, új közösséget épít, Erika és Kati néni az osztályfőnöki teendő helyett más feladatok várják, Laci bácsi pedig biztosan szívébe zárja utolsó osztályát a 8.b-eket.

Hiányozni fogtok. Hiányozni fog, hogy a folyosón nem jöttök velünk szembe, nem ültök az emeleti irodák előtti társalgóban,

nem álltok a tanári előtt, nem látunk ping-pongozni benneteket, a csarnokban nem ti írjátok a jegyzőkönyveket.

Nemcsak mi adtunk nektek, hanem mi is kaptunk tőletek sok mindent.

Kedvességet, őszinteséget, szeretetet, erőt a további munkánkhoz. Én legszívesebben a közös programokra emlékezem, azokra az eseményekre, versenyekre, énekari szereplésekre, labdarúgó kupákra, akadályversenyekre, vetélkedőkre, bemutató órákra, ahol büszkék lehetünk rátok, ahol fontos volt a humor, a sport, a kultúra, a vidámság, az, hogy együtt legyetek, igazi közösséget alkotva.

Kedves ballagó diákok!

Gondoljatok néhány pillanattal most azokra, akik segítettek, biztattak, bátorítottak benneteket az elmúlt évek során, elsősorban a szüleitekre, nagyszüleitekre, családtagokra. Eljött az ideje a hálának, a köszönetnek.

Hálátokat jelentheti, ha a választott középiskolában majdan helytálltok, mert a sikeres felvétel még csak lehetőség a bizonyításra, hiszen ez önmagában még nem jelenti a követelmények teljesítését. Az utóbbihoz szorgalom, kitartás, következetes tanulás is kell.

Kedves Kollégáim! Tanítók, tanárok!

Nehéz, de örömteli feladat volt az itt álló ballagó diákokat idáig eljuttatni. Milyen gyorsan eltelt ez a 8 év, pedig időnként mégis milyen hosszúnak tűnt egy-egy nap, egy-egy hét! Köszönöm a tartalmas, türelmes, következetes munkát, köszönöm mindazt a szeretetet, aggodást, törődést, amit nyolc éven át kaptak most ballagó diákjaink.

Kedves lányok és fiúk!

Kitartással, akaraterővel sokat elérhettek majd a választott pályátokon, és ez nagyon fontos. Széchenyi szavai jutnak az eszembe: „Amit pályádul választottál, abban légy tökéletes.”

Az élethez azonban több kell, hiszen az élet művészet, s több mint racionális döntések sorozata. Az élethez boldogság is kell. Kívánom, hogy majdan a középiskolás és felsőfokú tanulmányaitok alatt és később a munka közepette találjátok rá a boldogságra. Ehhez szeretném Goethe szavait jelképesen a tarisznyátokba tenni.

„A boldogságot nem lehet ajándékba kapni. Egyetlen titka: adni, mindig csak adni, jó szót, bátorítást, mosolyt, hitet, és sok-sok önzetlen, tiszta szeretetet.”

A ballagási ünnep zárásaként a végzősök fogadalmat tettek.

Jó utat ballagók!

Ajánlatok a munkaerőpiacról

A „Vasi Hegyhát” Többcélú Kistérségi Társulás Paktum Koordinációs Irodája az alábbi munkahelyekre várja nem csak munkanélküliek, hanem állásváltókat jelentkezését is:

1. Aratómunkára várjuk a jelentkezőket. A 2 hónapos nyári időszakban az oszkói rozsaratásban lesz a feladatuk a munkatársaknak.

2. A Vas Megyei Idősek Otthona pályázatot hirdet oszkói intézményébe szakács munkakör betöltésére teljes munkaidőben, határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszonyban. A pályázat feltételei: szakács képesítés, a közétkeztetésben szerzett legalább 1–3 év szakmai tapasztalat, egészségügyi alkalmasság, magyar állampolgárság, büntetlen előélet. A pályázatnak tartalmaznia kell a szakmai önéletrajzt, a végzettséget igazoló bizonyítvány másolatát, valamint hozzájárulást ahhoz, hogy a pályázat elbírálásában résztvevők a pályázati anyagot megismerhetik, az abban foglalt személyes adatokat a pályázati eljárással összefüggésben kezelhetik. A munkakör legkorábban 2009. július 1. napjától tölthető be. A pályázat benyújtásának határideje: 2009. június 23. A pályázatokat postai úton, a Vas

Megyei Idősek Otthona címére kell megküldeni (9800 Vasvár, Petőfi S. u. 14.). A borítékon fel kell tüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot: 138-8/2009, valamint a munkakör „szakács” megnevezését. A pályázat elbírálásának határideje: 2009. június 24.

3. Fehérré fehér, hőveji népművészeti elemekkel készített terítők eladók illetve egyedi megrendelést is felvesz készítőjük.

4. Fűnyírást, ház körüli teendők ellátását vállalják megbízható fiatalok, méltányos áron.

Érdeklődni a 06/70/3205942 mobil vagy a 573-077-es vonalas számon, a vasvári paktum iroda munkatársainál lehet.

ELÉRHETŐSÉGEK:

Vasi Hegyhát Többcélú Kistérségi Társulás Paktum Koordinációs Irodája:

Cím: Vasvár, Petőfi u. 4. Postacím: Vasvár, Alkotmány u. 1. Tel.: 94/573-077, mobil: 06/70/3205942. E-mail: paktum@vasi-hegyhat.hu, honlap: www.paktum.vasi-hegyhat.hu

A Hegyháti Foglalkoztatási Paktum az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány pályázati támogatásával működik.

Mari néni 101 éves

2009. április 15-én ünnepelték Oszkóban Simon Árpádné 101. születésnapját. A Községi Házban tartott ünnepségen Majthényi László a megyei közgyűlés alelnöke, Horváthné Stukics Erzsébet a megyei Egészségügyi, Szociális és Gyermekevédelmi Bizottság elnöke és Némethné Baráth Anikó a Vas Megyei Idősek Otthona Vasvár intézményvezetője köszöntötte az idős oszkói lakost.



Az óvodások műsora után a polgármester, majd a Független Nőszövetség és a Hegypásztor Kör képviselője köszöntötte fel Mari néni. Kifejezték jókívánásukat lakótsárai és gondozói is a Hegyháti Idősek Otthonából. Unokái körében és a számtalan virág közepette az ünnepelt mosolyogva köszönte meg a megemlékezést, és jóízűen falatozott a hatalmas születésnap tortából.

Mari néni szerencsére jó egészségnek örvend, és szívesen mesél a régi dolgokról. Az ünneplő közönség tagjai azzal köszöntek el egymástól, hogy a 102.-en újra találkoznak. Úgy legyen!

Búcsúi mise Nagymáxfán

Június 21-én 11.00 órakor kezdődik a búcsúi szentmise a nagymáxfai iskolakolompban.

Lakók Olimpiája

Májusfa-kitáncolás, pünkösdi király választása az Idősek Otthonában

Mint minden évben, az idén is megrendeztük az otthonban a Lakók Olimpiáját.

Az addigi zord, hideg idő ellenére szép napra ébredtünk május 29-én reggel. Bár kicsit fújt a szél, de a nap ragyogóan sütött, így kezdetét vehette a megmérettetés. Tóthné Várnagy Zsuzsa köszöntő szavai után hat versenyszámban kellett bizonyítani rátermettségünket, ügyességünket. Volt kislabdabás, célba dobás, karikán áthajtás, labdapattogtatás, kapura rúgás és lengőtekeverseny. Szép számmal versenyeztünk és sok szurkolónk is volt.

Az összetett versenyt az oszkói Kovács Kálmán nyerte. A második helyezett Nagy István, s a képzeletbeli dobogó harmadik fokára Kiss János állhatott. A legjobb női versenyző Lendvai Imréné Ilonka néni lett.

Majd a májusfa-kitáncolást rövid irodalmi műsor követte, amelyben Nagy István és Lendvai Imréné Vörösmarty: Petike c. művét adták elő, Kiss Józsefné Mancsi néni egy tréfás történetet mondott el.

Aztán közös éneklés és tánc következett a májusfa körül. A vigasságot a pünkösdi király megválasztása zárta le. Az oszkói otthon királya Kovács Kálmán lett, míg Vas-

váron Nagy István rendelkezik egy évig ezzel a címmel.



Ezúton szeretnénk megköszönni a vasvári Erdésznek és Polgármesteri Hivatalnak és munkatársainak, hogy örömet szereztek nekünk a májusfa felállításával.

Kihasztnálatlan jogpontok

A legtöbb Győr-Moson-Sopron megyében, a legkevesebben Zalaiban keresték az ingyenes munkajog-segély szolgálatot, Vas megye a „középutat” képviseli. Összesen 21 jogpont iroda működik a régióban, és nem csak a regionális, de a Vas megyei összehasonlításban is feltűnően kevesen keresték a körmendi és a vasvári jogpont irodát.

Dr. Kunecz Renáta, a vasvári Jogpont ügyvédje (képünkön) szerint még nem elég ismert az iroda, bár a régiós tapasztalatok itt is tetten érhetők, vagyis a legtöbb munkajogi problémával keresték az ügyvédet, a társadalombiztosítási ügyek és a vállalkozásbeli kérdések is szerepeltek már a repertoárban.



„Nem kell időpontot kérni, nem kell különleges előkészület: a munkavégzéssel kapcsolatos dokumentumokkal kell, lehet megkeresni az irodát” – emlékeztetett dr. Kunecz Renáta. Sőt: az ügyvéd hangsúlyozta, hogy egyedi elbírálás alapján, akár az útiköltséget is térítik a jogpont irodáig. Például a szociális ellátottaknak, a regisztrált munkanélkülieknek, az 50 év felettieknek. Az elbírálás tehát egyedi.

A tanácsadás teljesen ingyenes, a jogi képviselet azonban nem – erre is figyelmeztetett az ügyvéd, akinek negyedéves tapasztalatában még cégjogi kérdés is szerepel. Nem csak alkalmazott, hanem munkaadó is megkereste ugyanis a vasvári jogpont irodában, sőt egy felszámolás kapcsán cégjogi tanáccsal is tudott szolgálni.

Aki még nem értesült volna a térség jogpontjairól, az ügyvédek elérhetősége a következő: Dr. Kunecz Renáta, 9800 Vasvár, Szentmihályfalvi u. 1. (A Csörnőc menti TSZ irodaházában.), páros héten hétfőn 15.00–18.00 óra között.

Bakos Ágnes

HITEL TANÁCSADÁS

14 bank hitelei egy helyen.

Személyi hitelek 18–70 évig! Jelzálog hitelek előzetes költségek, munkáltatói igazolás nélkül.

Hitelkiváltás, adósság rendezés!

Ingyenes tanácsadás korrekt ügyintézés!

20/54-54-601 hétfőig is!

Bemutatkozott Nyugat-Dunántúlon az OKOS(KOC)KA

Az óvodásoknak, Kelet-Magyarországon kifejlesztett játéksalád először járt a régióban. Június elején, Vasváron ismerkedtek a fejlesztő eszközzel a Vas és Zala megyei óvónők. A szakmai konferenciára nem csak helyből, de Körmentől, Béraltavárról, Csipkerekéről, Zalaegerszegről, Oszkóból is érkeztek óvodapedagógusok.



Kovács Tilda, Vasvár alpolgármestere, óvónő a szakmai fórumon hangsúlyozta: Vasvár egyébként is óvodapedagógiai módszertani központ, ami a gyermekek mozgáskultúráját illeti. A megye minden részéről érkeztek már a Hegyhát központjába óvónők, tanulmányozni a szakmai előnyöket.

Dr. Kelemen Lajos, a debreceni egyetem főiskolai docense, az OKOS(KOC)KA egyik „atya”, előadásában kiemelte, hogy mennyire fontos a kicsik készségenkénti fejlesztése, a legfontosabb pedig a család szerepe a szocializációban – igazi fejlesztésről, fejlődésről csak ezután beszélhetünk. A szakember kiemelte azt is a vasvári fórumon, hogy mennyire nagy a földraj-

zi szakadék Kelet- és Nyugat-Magyarország között, hiszen az OKOS(KOC)KA már több mint egy éve, négy készsége fókuszálva hódít a Tiszán túl, míg a Dunántúltra csak most érkezett. A vasvári fórum résztvevői ki is próbálhatták a játékokat, amelyek 3-tól 14 éves korig szólnak, de abszolút élvezhetőek az óvónőknek is. Szemléletes példa is elhangzott a szakember előadásában: míg egy óvónő, egy feladatlapra építő programon keresztül fejlesztené, vagy éppen mérné fel a gyermek képességeit, addig az a kicsi nagyon gyorsan elfárad, hiszen gyakorlatilag munkát végez. Az OKOS(KOC)KÁVAL azonban, tényleg játszik. És nem egy gyorsan meguntató „kirkót”, hanem egy folyamatosan újdonságot mutató komplex eszközt tart a kezében. Ezzel akár órákon át is tanul, úgy, hogy előbb fárad el a pedagógusa.

A „fejlesztés” szó egyébként kulcsszerepet kapott a vasvári szakmai fórumon. Egyrészt, mert a gyerekek fejlesztéséről szól az OKOS(KOC)KA maga, másrészt, mert az előadók nem csak pedagógusok, de pszichológusok is. Márpedig a két tudomány közös, illetve közösen vitatott területe a fejlesztés fogalma és gyakorlata.

Az biztos: A körmendi, vasvári, béraltavári, csipkerekéi, zalaegerszegi, oszkói óvónőkhöz eljutott az OKOS(KOC)KA híre, és a soproni egyetem tanára, Stöckert Károlyné is Vasvárra látogatott, és előadást tartott az óvodapedagógiáról – vagyis a gyakorlatban és az elméletben is elindult nyugat-dunántúli „hódító útjára” az OKOS(KOC)KA.

Bakos Ágnes

Logisztikai ügyintéző képzés

A vasvári Béni Balogh Ádám Gimnázium, Posta- és Bankforgalmi Szakközépiscola a nyáron is várja a jelentkezőket a 2009/2010. tanévre logisztikai ügyintéző szakra.

Tájékoztató a képzésről:

– Kétéves nappali képzés, amelynek keretében a vállalatoknál jellemző beszerzési, raktározási, szállítási és értékesítési feladatok ellátásához szükséges elméleti és gyakorlati ismereteket sajátítják el.

– A nyári időszakban 90 órás összefüggő gyakorlatot kell teljesíteni termelő vagy szállítmányozást, illetve raktározási tevékenységet végző vállalatnál.

– Emelt szintű szakképzés.

– A szakmai és vizsgakövetelmények alapján szerzhető részzakképzések:

- Anyagbeszerző
- Áruterítő
- Veszélyesáru-ügyintéző

– A logisztikai ügyintéző szakképzés birtokában felnőttképzés keretében további képzettségként megszerzhető: nemzetközi szállítmányozási ügyintéző.

– A logisztikai ügyintéző szakképzés tartalmát kiegészítjük: a vállalkozások alapítása, működtetése, átszervezése, megszüntetése című modulal.

Jelentkezés: az iskola által rendszeresített jelentkezési lapon, amely átvehető az iskolában személyesen vagy letölthető az iskola honlapjáról. (www.bbap-vasvar.sulinet.hu)

A jelentkezési lap beadásának határideje: 2009. augusztus 7.

Jelentkezhet, aki érettségi bizonyítványral rendelkezik, és legkorábban a szakképzés befejezésének évében (2010/11. tanévben) tölti be a 22. életévét.

Részletesebb információ az iskola igazgatójától kérhető telefonon vagy személyesen (Vasvár, Járdányi u. 13., tel.: 94/573-142)

„Bogarasok”

Bogaraktól lesz hangos a hét vége a Szajki-tavaknál. De ezek a „bogarak” négyüteműek, benzingöz veszi körül őket, gazdáik megszállottan ragaszkodnak hozzájuk és jellegzetes formájukkal, hangjukkal, sokszínűségükkel mindenütt feltűnést keltenek, bárhova guruljanak is – négyke-reken. Ezúttal a Szajki-tavaknál találkozunk az országból az autómárkát és vele együtt ezt az életérzést választók. Június 27-én és 28-án rendezik meg ugyanis azt az országos találkozót, ahol a legrégebb és legújabb „példányok” adnak találkát egymásnak. Szombaton egész nap programokkal várják a tó mellett az érdeklődőket. Íjászat, rajzverseny a kisebbeket szórakoztatja. A bogárhátúakra ügyességi és tájékoztató verseny vár. Az éhséget a bogaras bográcsokban főtt gulyással enyhítik a résztvevők és a rendezvény látogatóit is megkínálják a házigazdák. A tó melletti színpadon táncbemutatók sorjáznak majd, végül a napot koncertek zárják. Egyébként a szombat attrakciója a 17.00 órakor kezdődő, több mint 30 kilométeres, a „8”-ast is útba ejtő bogaras felvonulás, amit mindenképpen érdemes látni. Vasárnap szintén látványos ügyességi verseny vár majd a kicsi kocsikra. A bogaras találkozóra a belépés ingyenes.

Pogács Mónika

Szezonnyitó horgászverseny A Csónakázótó mentén a gyengébbik nem is pecabotot ragad

Június második hétvégéjén nyitott szezon a vasvári Csónakázó tónál a Petőfi Horgászegyesület. Nem is akárhogyan: versennyel – tájékoztatott Laki László, a szervezet alelnöke.

A 46 felnőtt, valamint 9 ifjúsági és gyermek induló, 3 órán át mérhette össze tudását és horgászszerecsényét. A felnőttek közül a legjobb versenyző, Horváth Balázs 5700 gramm halat fogott, a második Horváth Elemér lett 4700 grammal, a harmadik legszerencsésebb, illetve legügyesebb felnőtt pecás Budai Gábor volt, 3400 grammos fogásával. Zömében pontyot fogtak a versenyzők, de kárász, keszeg és törpeharcsafogás is akadt horogra. Az ifjúsági és gyermek korosztály legjobbjai: Kovács Viktor 2300 grammal és Horváth Zoltán 1300 grammal.

„A horgászat összességében életforma, sport a meghatározott eszközök használatától lesz” – így fogalmazott a vasvári alelnök, aki hangsúlyozta: nem a „mindenáron halfogás” a cél.

A versenyt a második, idej haltelepítés előzte meg a vasvári Csónakázótónál: a közelmúltban 460 kg pontyot és 50 kg amurt telepített a tóba. A haltelepítéshez kapcsoló-

dó horgásztílmát a második, júniusi hétvégén oldották fel a horgászszezont jelző nyitórendezvényvel.

A vasvári tó mellett egyébként a püspökmolnári is a vasvári Petőfi Horgászegyesülethez tartozik, de nem csak a vízfelületre korlátozódik a szervezet tevékenysége: a szemégyűjtés, a növényzet karbantartása évente ad feladatot. 171 állandó tagot számol már az egyesület, és ugyanennyi a pártoló tag. Laki László szerint „külön kategória” horgászfeleségnek lenni – három nej is az egyesület tagja, illetve rajtuk kívül 9 hölgy erősíti még a vasvári mezőnyt. A belépés feltétele a horgászvizsga, mint állami kötelezettség, másrészt pedig a szervezet szabályait kell/érdemes betartani.

A Petőfi Horgászegyesület nem szeretne „gazdag civil szervezet” lenni: sem támogatásra, sem különösebb pályázati forrásra nem támaszkodnak. Az azonban biztos: a közeljövő feladata egy törpeharcsa fogó verseny megrendezése, majd ősszel lesz a rendes közgyűlés – várhatóan nem csak a pecások szűk körének, de nagyobb visszhanggal, nagyobb közönségnek.

Bakos Ágnes

Vasvári nyárköszöntő

Vasvár a nyarat program kavalkáddal köszöntötte. Kezdődött minden június 11-én, az óvo-pedagógusoknak szervezett regionális szakmai konferenciával, melyet szervezői egyfajta könnyed évszónaként is szántak, és az előadások mellett közös játéka hívták a pedagógusokat.

Másnap az általános iskola ballagása következett, ami mindig nagy esemény a város életében, hiszen ez a családok ünnepe. Nyolcadikos gyermekük ekkor ér az első igazi választót elé. Meg is adják a módját a búcsúztatónak mind az intézmény, mind a családok részéről. Ilyenkor ünnepibe öltözik az iskola, a ballagók és egy kicsit maga a város is. A lányok még könnyebben tesznek eleget a családi elvárásoknak. Sudár termetű „királylányok” menetelnek ünnepi ruhában, szép szoknyában a „gaudeamus igitur” dallamaira. A fiúkkal már egy kicsit más a helyzet. Valószínűsíthetően több családban kisebbfajta „csata” dúlt. Bár mindegyik serdülőt valahol vonzza a nyakkendő, a skatulyából előhúzott, szépen öltözött „menedzseri” világ, a szülőknél többükkel közelharcot kellett vívnia, míg végre sikerült a fehér ing-nyakkendő, sötét nadrág variációban megegyezni. Ám a lábbelinel

több édesanya, édesapa „csatát” vesztett. Így maradt a még egy kicsit a gyermekkor visszaidéző converse vagy más sportcipőmárkák fehérsége az öltözeteket „teljessé” téve. Az önállóság, egyéniség diadala. Most majd az évek döntenek el, hogy végül krokodilbőr cipő kerül-e a férfivá érő fiúk lábára vagy inkább a praktikum, kényelem és a sportcipő győz-legalábbis még egy kis lázadásnyi időig.

A pénteki ballagások után szombaton a Csónakázótónál sorjázta tovább a programok. Ugyanis a Petőfi Horgászegyesület horgászversenyt rendezett a második haltelepítést követő horgászati tilalom után. A győztes horgász közel öt kiló halat fogott ki a 3 órás időszak alatt hajnal-tól délelőttig. Szintén a Csónakázótó mellett a Castrum Ferreum Szabadidős Sportegyesület sportpályája is érdekes programhelyszín volt. Ott kilenc tenisztanonc mérte össze az egy év alatt Hubay Kingától elsajátított tudását egy bajnokságon. Továbbstátva a vasvári szabadtéri szabadidő centrumban, a strand három medencéje is teljes készenlétben várta a júniusi napsütésben első vendégeit.

Kis otthoni szusszanás után a szombat este is programoktól volt hangos a vá-

rosban. A Zeneiskola tartotta Ifjúsági Fúvószenekarának tanévzáró hangversenyét Vasvár ékszerdobozának közepén, a főtéren.

Végül a szombat estét a szabadidőközpont nagyparkolójában felállított színpadon rendezett koncert zárta, ahol éjjel ket-tőig váltották egymást a fellépők.

És aki azt gondolná, ez az intenzív nyárköszöntő hétvége ezzel le is zárult, az téved. Vasárnap gyermeknapot rendezett az önkormányzat az általános iskolások és óvodások számára. Felsorolni is nehéz, mi minden várta a Csónakázótó és strand mellé kilátogatókat. Az biztos, hogy az ugrálóvárról csúszkáló vagy a körhinta lovacskaín lovagló, lufit hajtogató, kézműves foglalkozásokon ügyeskedő gyermekek, a mászófalon erőt próbáló fiatalok, a tűzoltók vagy a rendőrök mindennapjaival és eszközparkjával ismerkedő diákok, a modellező verseny kispéneinek szurkolók vagy a színpadi produkciókat néző családok közel ezren voltak egész nap kíváncsiak a programokra. A négy júniusi nap krónikája programgazdag nyarat modellezz Vasváron.

Pogács Mónika

Kolostori iskola

A kulturális örökség iskolája a vasvári múzeumban

Újszerű kezdeményezéssel állt elő a vasvári múzeum: külföldi példák alapján egy olyan, az erdei iskolákhoz hasonló oktatási program meghonosítását vette tervébe, amely a kulturális örökséggel kapcsolatos ismeretek élményszerű átadását célozza. A program a közelmúltban indulhatott el kísérleti jelleggel mint az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretében megvalósuló „Múzeumok Mindenkinek Program” egyik mintaprojektje.



Munka közben a kolostori iskolában



A vasvári kolostor könyvtárában

A program alapötletét a franciaországi példák és a nagyszerű helyi adottságok szolgáltatták, Vasváron ugyanis együtt van mindaz, ami egy ilyen program megvalósításához szükséges: értékes műemléképület, gazdag muzeális gyűjtemény és megfelelő szálláslehetőség. Mindez egy helyen, egy épületben, az egykori domonkos kolostorban! Az oktatási program lényegét ugyanis

az adja, hogy a diákok beköltöznek egy műemléki környezetbe, és ott több napon keresztül ismerkednek játékos formában az adott épület művelődéstörténeti hátterével. A vasvári domonkos kolostor mint Magyarország legrégebbi, ma is álló koldulórendi kolostora a középkori egyház- és művelődéstörténet bemutatásához kínál nagyszerű helyszínt.

Május 25–29. között a győrvári Béri Balogh Ádám Általános Iskola 16 diákja vette birtokába a kolostort, előadásokat hallgattak, bemutatókat láttak és gyakorlati foglalkozásokon vettek részt – és természetesen megismerkedtek az épülettel a pincétől a padlásig. A programok elsősorban az egyháztörténet körül összpontosulhattak, de rálátást nyertek a diákok a papság és szerzetesség mellett a középkor másik két nagy társadalmi csoportja, a lovagok és a parasztok világára is, amihez nagy segítséget adott a szombathelyi Károly Róbert Hagymány-örző Egyesület bemutatója és az osztkői Hegypásztor Kör erdei iskolája.



Pannonhalmán Török Richárd Szent István szobránál

A diákok tanulmányi kiránduláson is részt vettek, melynek során két élő kolostorba is betekintést kaphattak, mégpedig avatott vezetéssel: Zircen Katona Farkas ciszterci atyával, Pannonhalmán pedig Bánhegyi Miksa bencés szerzetessel. Miksa atya, akinek erős hegyháti kötődései vannak (a szerzetesrendek 1950. évi feloszlata

után Csehimindszenten működött mint kántor), szeretettel fogadta a csoportot, és részletes vezetést tartott számukra, az apátság-tól a barokk ebédlőn keresztül a könyvtárig. A csoport felkereste az apátság szomszédságában Török Richárd szobrászművész Szent István szobrát is, melynek eredeti gipsz mintája a művész hagyatékával együtt a vasvári múzeumban található.

A pályázati programhoz kapcsolódva a vasvári Kardos László Általános Iskola felső tagozatos diákjai múzeumi órákon és szakkörön vehettek részt, amelyek egyrészt a múzeum megyetörténeti kiállítását, másrészt pedig Vasvár város településtörténetét dolgozták fel.

A kísérleti programnak remélhetően folytatása is lesz, melynek révén egyre több diák ismerheti meg a Vasvár és a vasvári domonkos kolostor értékeit, és szerezhet hasznos ismereteket a középkori egyház- és művelődéstörténetből.

Múzeumok Mindenkinek Program a Társadalmi Megújulás Operatív Program „A közoktatási rendszer hatékonyságának javítása, újszerű megoldások és együttműködések kialakítása” c. konstrukció kiemelt projektje, amelynek projektgazdája a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeumban működő Múzeumi Oktatási és Képzési Központ. A projekt keretében a hazai múzeumok megújítását célzó kutatások, fejlesztések és képzések valósulnak meg, országos szakértői hálózat működik és módszertani kiadványok jelennek meg. A program részeként országos szinten 10 újszerű múzeumpedagógiai programot, ún. mintaprojektet támogatnak, ezek egyike a vasvári „Kulturális örökség iskolája”.

Dr. Zágórhidi Czigány Balázs
múzeumigazgató, projektfelelős

Kolostori esték – Szent Pál útjain



A Kolostori Esték programsorozat keretében június 11-én este Dr. Gyürki László pápai prelátus, nyugalmazott körmendi plébános tartott előadást Szent Pál missziós útjai címmel. Az előadással a szervezők – a Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény és a Vas-Vár Örökség Népfőiskola – a Szent Pál év megemlékezéseihez igyekeztek méltó helyi rendezvénnyel csatlakozni; a Katolikus Egyház ugyanis 2008–2009-ben ünnepeli Szent Pál apostol születésének kétezredik

évfordulóját. A neves bibliakutató mint gyakorlott idegenvezető élvezetesen és saját utazási élményeivel fűszerezve – többnyire saját felvételeivel illusztrálva – mutatta be azokat a helyszíneket, amelyeket Szent Pál apostol mintegy kétezer évvel ezelőtt felkeresett missziós útjai során a Földközi-tenger keleti medencéjében. Az előadás során áttekintést kaphatott a hallgatóság az apostol életéről, megtéréséről, egyházzervező munkájáról és vértanúhaláláról. **CB**

„Köpönyegem pedig az én irgalmasságom...”

Köpönyeges Mária-ábrázolások a középkori Magyarországon – kiállítás a múzeumban

A Köpönyeges Mária-ábrázolás a középkori művészet egyik jellegzetes Mária-ábrázolás típusa volt, a többnyire képekben-jelképekben gondolkodó középkori ember Mária oltalmazó hatalmát a legszemléletesebb módon úgy tudta ábrázolni, hogy a Boldogasszony köpenye alá húzódtva ábrázolta a korabeli társadalom képviselőit, királyokat, papokat nemeseket és közembereket. Az ábrázolás legtöbb emléke középkori templomok falfestményein maradt fenn, közvetlen környékünkön is – Velemértől Sorokpolányon át Kőszegig – számtalan helyen fedezhetjük fel nyomait. Ezeket az ábrázolásokat gyűjtötte össze egy fiatal művészettörténész, Gombosi Beatrix, aki könyvet és kiállítást is készített a szép anyagból. Milyen a falképek is az egész történelmi Magyarországot területéről származnak, úgy a belőlük készített kiállítás is bejárja az egész Kárpát-medencét, Vasvárra egyenesen Sepsiszent-



györgyörl érkezett, és útját majd a burgenlandi Alsóőrré folytatja.

A kiállítás Mária hónapjában, május 15-én nyílt meg Vasváron, az ősi Mária-búcsújáráhelyen, a Máriát különösen is tisztelő domonkosok kolostorában. A kiállítást P. Barina Máté OP domonkos tartományfőnök nyitotta meg, aki a Mária-tisztelet domonkos hagyományait – többek között a kiállításnak is címet adó gondolatot elemezte. A kiállítás megnyitón közreműködött a Vasvár

Városi Kórus Egyesület és a Kalinkó Népdalkör, előbbi egy Ave Mariát, utóbbi a köz-

ismert vasvári búcsús Mária-éneket adta elő.

A megnyitót követően – a Kolostori Esték programsorozat keretében – Gombosi Beatrix tartott előadást az ábrázolástípus kialakulásáról és elterjedéséről, vetített képekkel

mutatva a fennmaradt legszebb emlékeket. A kiállítás július közepéig megtekinthető a múzeumban.



A magyar helynévtörténet kutatói Vasváron

A Debreceni Egyetem Magyar Nyelvtudományi Tanszék több éve rendez találkozót „Helynévtörténeti szeminárium” címmel a helynevek történetével foglalkozó kutatók számára. A vasvári múzeum munkatársai állandó résztvevői ezeknek a szemináriumoknak, mivel a múzeumban folyó megyetörténeti kutatás egyik fontos pillére



Előadás a Zarándokszállás közösségi termében

Vas megye korai földrajzi névanyagának vizsgálata. Az idei évben június 2-5. között Vasváron tartották meg a szemináriumot, amelyre több mint 40 egyetemi oktató, diák és kutató jött el. Három egyetem képviseltette magát tanszékvezető tanárral és diákokkal (Debreceni Egyetem, ELTE, Katolikus Egyetem), de érkeztek vendégek más egyetemekről, főiskolákról és hazai kutató helyekről, sőt a határon túlról, Erdélyből és Kárpátaljáról is.

A négy nap alatt mintegy 30 előadás hangzott el, közülük több is érintette Vas megye és Nyugat-Dunántúl történetét. A múzeum két szakembere (Dr. Kiss Gábor régész és Dr. Zágórhidi Czigány Balázs történész) mellett, akik vasvári és Vas megyei vonatkozású munkákról számoltak be, volt egy harmadik helyi előadója is a szemináriumnak, Szalayné Kiss Viktória tanárnő Vasvár utcanéveinek változásairól tartott részletes névtani elemzést. Az előadások sűrű programja között a szervezők egy fél napot szántak a város és környéke múltjának megismerésére és a múzeum gyűjteményeinek tanulmányozására, a szeminárium helyszínének kiválasztásánál ugyanis az volt az egyik fő szempont, hogy közelebbről is megismerhessék azt a kis tudományos műhelyt, amely évek óta módszeresen dolgozik Vasvár és Vas megye korai történetének feltárásán.

Múzeumi tábor

Az idei nyáron is szeretettel várja a múzeum az érdeklődő általános iskolás diákokat nyári napközis táborába július 14–16. között (keddtől csütörtökig).

Tervezett programok: ismerkedés a múzeummal, kézműves foglalkozások, versenyek, kirándulás és sok játék + egy éjszaka a kolostorban!

Részvételi díj: 6000 Ft, amely tartalmaz útiköltséget, napi egyszeri meleg ételt és egy éjszakai szállásköltséget reggelivel.

Jelentkezés személyesen a múzeumban, vagy telefonon: 20/405-24-70.

Önkéntes munka a múzeumban

Július 30. és augusztus 2. között fiatal könyvtárosok és levéltárosok segítik a Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény anyagának rendezését.

Örömmel fogadjuk, ha a munkába helyi fiatalok is bekapcsolódnának, várjuk minden olyan középiskolás vagy egyetemista jelentkezését, aki érdeklődik a könyvtári, levéltári és múzeumi munka iránt, személyesen a múzeumban, telefonon a 20/405-24-70-es számon.

Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu

Három zsemle

Kora délelőtt ballagok a szőlőhegyre. Utam a közeli patak hídján átvezet. Lepillantva a patakra, mit látok? A vízben egy műanyagzacskó, benne 3 zsemle ázik. A hegyen vár négy árva macskám. Lemászok a zsemlekért, kíváncsi vagyok, ki vannak-e bévelve? Hát igen, ki! Vaj és szalámi szeletek a félbevágott zsemlekben. Elgondolkodom. Ezt csak az autóbuszra váró valamelyik iskolás fiú – vagy leány – dobhatta a vízbe. Talán áztatni akarta? Aligha, ám mindenképpen sajnálatos. Ilyen jól megy egyes gyerekeknek? Nincs aki megmagyarázná neki – vagy nekik –, hogy amit a vízbe dobott, dobtak, az enni való? Kinek lenne a kötelessége ezt megmagyarázni ezeknek a gyerekeknek?

– Nagypapa –

Két férfi

Nyári délután, ülök a cukrászda teraszán. Nézem a munkából hazatérőket. Rohanás, agyörgöcsös állapot. Alig akarom hinni, pár nappal ezelőtt – ha nem is nyaralni – tudósítani voltam Olaszországban – s láttam, milyen kiegyensúlyozott tempóban, kedvességgel, türelemmel élnek az amúgy vehemens olaszok a Torinótól 120 kilométerre, Mantában és Verzuole városkákban. Ezek a kopottas települések Vasvár méretűek.

Hát, most e látványtól van min elmélnem. De azért örülök a két gombóc fagyinak. Igazi hazai ízek, no és az eladó kedvessége semmi mással nem pótolható magyaros keretbe foglalja a délutánt. A szomszéd asztalnál két hatvanhoz közelítő úr ül. Voltál? Voltam. Megszűrték? Meg. És, mi van? Van. Rosszindulatú? Nem. Akkor nincsen baj. Mikor lesz a műtét? Három hét múlva jegyezték elő ismeretséggel. Mit mond az orvos? Biztat. Akkor föl a fejfel!

Majd így folytatják a dialógust. Olvastad a Sanyit? Olvastam. Nem is gondoltam, hogy még csak 58 éves volt. Pedig olyan erősnek tűnt... Hirtelen összeszorul a gyomrom, s arra gondolok, hogy ki éri itt meg az immár fölemelt 65 éves nyugdíjkorhatárt?

Most zárásként, epilógusként pozitív kisugárzást összegzést kellene adnom. Optimistán. Bevallom, ott az asztalnál összeszorult a gyomrom. Barátaimra, osztály-és évfolyamtársaimra gondoltam, azokra az ötvenesekre, akik naponta a gyászrovatból „köszönnek” ránk reggelente, amikor kinyitjuk a napilapot. Azt is tudom, sok esetben a hozzátartozóknak már nem futja a gyászír közvételére. A fagyival kismofordálok a cukrászda teraszáról, és pár házzal odébb a hulladékartóba rejtem a kétgombóc fagyit tölcselestől. Még ülök pár percig a kocsiban, majd lassan elindulok hazafelé a délutáni csúcsban. A főúton autók, kamionok, buszok rohannak el mellettem. S én csak megyek, megyek. Hazaérkeztem. A kutyák vidáman csaholnak, a madarak dalolnak, örülnek a nyári napnyugtának, a kandúr dorombolva döngölözik hozzám.

Lehet, hogy mégis...

– sok –

Vasút utca, bújóhid

Egy közlekedési anomália megoldásra vár

V. Németh Zsolt polgármestertől, országgyűlési képviselőtől megkérdeztük, miként is áll a Vasút utca, bújóhid, vagy más megközelítésben a város, kontra közlekedési minisztérium levélváltás ügye?

V. Németh Zsolt polgármester lapunknak elmondta, hogy a Vasút utca elkészült terveit az illetékes hatósághoz engedélyezésre beadták, s elkezdtek a tárgyalást az ügyben érintett földtulajdonosokkal is. Fórumot tartottak, amelyen az utca lakói megismerkedhettek az építés valamenynyí kérdésével.

A nyomvonal harmadán már tulajdont szerzett az önkormányzat, mivel az egyik érintett lakos ingyenesen följánlotta az útépitéshez szükséges területét, a többi területre vételi ajánlatot adott az önkormányzat. Ha ez eredménytelen lesz, akkor kisajátítási eljárást indítanak.

Ebben a kérdéskörben V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő azt is elmondta, hogy a közlekedési miniszterhez fordult a támogatás ügyében, mivel a város jogértelmezése szerint a vasút és a 8-as főútvonal korszerűsítése, építése is állami beruházás keretében történt. Az így készült műtárgyak, így a helyi köznyelvben csak bújóhidként emlegetett szűk aluljáró is idő közben elavult, a korszerű közlekedésnek nem felel meg. Ez okozza a Vasút utca megközelíthetőségének az anomáliáját is. Ezért ehhez az útépitéshez, a közlekedési, megközelíthetőségi anomália megszüntetéséhez úgy vélik, joggal vár állami támogatást a város.

Csak ennek odaitélése után szűnhet meg az akkult probléma, amely abban áll, hogy a vasút két oldalán található városrész megközelítését, az utcák közötti összeköttetést ez a bújóhid már nem tudja biztosítani. Idő közben a forgalom megnőtt, de a 8-as ismételt szélesítésekor már ennek a bújóhidnak a korszerűsítése, a mai korhoz igazítása mindenki figyelmét elkerülte.

KÉRDÉS A MINISZTERHEZ

Május 19-én V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő írásban azt kérdezte a közlekedési minisztertől: „Mit tesz annak érdekében a minisztérium, hogy a vasvári Vasúti utca mentő- és tűzoltóautóval is megközelíthető legyen?” Ebben a levélben részletesen leírta, hogy a két városrészt elválasztó vasútvonal, majd 1936-ban a 8-as főút építésekor a 145+463 km szelvényben állami beruházás keretében épült meg az a bizonyos

aluljáró. A két egymáshoz csatlakozó műtárgy az egykori zömében gyalogos, lovas kocsi és tehén-szeker-forgalmat még jól szolgálta. Azonban a motorizáció fejlődésével e megoldás már évtizedek óta elégtelennek bizonyul.

Az ott élők elszenvedik ennek minden hátrányát – szállítás csak nyáron, száraz időben lehetséges, vagy télen a fagy beálltával – a tűzoltók, mentők sem tudják az aluljárón át megközelíteni a nevezett városrészt.

Ezért a közúti közlekedésről szóló törvényre hivatkozva az alkalmatlan műtárgy kiváltásához állami segítséget kér a város, mivel azt állami beruházás keretében hozták létre, s mára e műtárgyak alkalmatlanok feladatuk együttes ellátására.

Konkrétan azt kérdezte V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő írásban a minisztertől, hogy „Lát-e lehetőséget arra, hogy ha az aluljárók keresztmetszeti bővítése nem bizonyulna költséghatékonyak (értsd. Nem valósítható meg), új út építésével tegyen eleget az állami kötelezettségnek?”

Illetve azt is kérdezte: „Milyen pályázati lehetőséget, anyagi és erkölcsi támogatást ajánl a tárcá arra az esetre, ha a helyi önkormányzat a beruházásban partnerként önerővel részt venne?”

MINISZTERIUMI VÁLASZ

Erre a kérdésre a Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztérium levélben azt válaszolta, hogy „a Vasút utca önkormányzati feladat, ezért közlekedéshálózati kapcsolatainak fejlesztése önkormányzati feladat. A jobb megközelíthetőség érdekében a Képviselő Úr által javasolt „bújóhid” kibővítés műszakilag nehezen kivitelezhető és csak nagy ráfordítással lenne megvalósítható, amelyre jelenleg az Útpénztár keretéből nem lát lehetőséget.

Átézve azonban az ott élő lakosok problémáját, megoldást jelenthet az önkormányzat által a Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanácshoz benyújtott, a Papalmi út felől létesítendő új önkormányzati út építésére vonatkozó pályázat, amelyet a közlekedési tárca részéről szakmailag támogatunk. Az így megépülő út rendezhetné a Vasúti utca mentő- és tűzoltóautóval való megközelíthetőségét.”

Budapest, 2009. május 29.

Hónig Péter”

A további fejleményekről lapunk olvasóit tájékoztatjuk.

Matrica, vagy amit akartok?

De kinek az érdekében?

A Vasváron élők már megszokták, hogy a 8-s főút mentén rendszeresen ellenőrzik az áthaladó forgalmat. Ám azt nem lehet megszokni, hogy az, aki a város és a Vasút utca eléréséhez áthajt – mondjuk tápot vagy építési anyagot szállító tehergépkocsival, esetleg csak tankolási céllal, ami Vasvár közigazgatási területén belüli közlekedésnek számít – megbüntessék, mert nem vette meg a főútvonal használatára jogosító matricát. Pedig ez történt több esetben is. Így a párszáz forintos

szállítási költségből, üzemanyagából végül boros bírság lett. Hát normális ez? A választ mindenki lelkiismeretére bízom, így a jogszabályalkotókéra is. Ha élnek még lelkiismerettel „bíró” ilyen hivatalos személyek ebben az országban.

Azért én bízom abban, hogy élnek. Más megközelítésben: ez az ország talán még nem vesztette el józan maradék esztét. Remélem az élet nem a fordítottjáról győz meg.

– sok –

Megsarcolt város?

Interpelláció elutasítva

V. Német Zsolt országgyűlési képviselő „Miért kell fizetni útdíjat azért, ha a város egyik utcájából át akarunk menni egy másik utcába?” címmel kérdést intézett a közlekedési szaktárca illetékeséhez a Parlamentben.

A képviselő úr az alábbiakat mondta el interpellációjában: Tisztelt Államtitkár Úr! A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény alapján a külön jogszabály szerinti országos közutak meghatározott időtartamban történő használatáért díjat kell fizetni. A díjfizetés ellenében használható autópályákról, autótutakról és főutakról szóló GKM-rendelet szerint a 8-as számú főút Kám-Vasvár 137+565-től a 145+400 kilométerszelvény közötti szakasza D2, D3, D4 kategóriába tartozó tehergépkocsival díjfizetés ellenében használható.

A jogszabály alkotója azonban nem vette figyelembe, hogy a 8-as főút vasvári fent jelzett szakaszán több olyan útsatlakozás is található, amely nem csupán a főútra való rácsatlakozást szolgálja, hanem a városrészek összeköttetését is biztosítja. Vasvár közigazgatási területén négy lakóutca, közte két zsákutca csatlakozik a díjköteles szakaszra. Az ezekben az utcákban telephelyező gépjármű-

vek, ha a város egyik utcájából át kívánnak menni egy másikba, ha akár tankolás céljából vagy szervizbe menet csak át akarják szelni a főutat egy hosszan elnyúló csomóponton keresztül, díjfizetésre kötelezettek.

Valóban ez volt a jogszabályalkotó szándéka, hogy a településen belüli kényszerű forgalmat is megsarcolja? Vajon hány ilyen helyzet van még az országban?

Kérdezem az államtitkár urat: lát-e lehetőséget a fenti miniszteri rendelet módosítására, hogy a vasvári vállalkozók számára megszűnjön e méltánytalan helyzet?

Tisztelettel várom válaszát.

Oláh Lajos közlekedési, hírközlési és energiaügyi miniszteriumi államtitkár a feltejtett kérdésre ezt válaszolta:

Képviselő Úr! Tisztelt Ház! Az útdíjfizetési rendszernek a képviselő úr állításával ellentétben nem a településeken belüli forgalom megsarcolása a célja. A 2007. április 1-jén a D4 kategóriába, majd 2008. január 1-jétől pedig a D2, D3 kategóriába tartozó tehergépjárművek esetében bevezetett útdíjrendszer "a használó fizet" elvre épül. Az útdíjfizetés alá vont 42-es főúti szakasz, ami közé tartozik a 8-as számú főút Kám és

Vasvár közötti szakasza is, kizárólag szakmai alapon került kijelölésre.

A lépcsőzetesen meghozott intézkedés következtében jelentősebb feszültség nem volt tapasztalható az országban. Az egyik utcából a másik utcába irányuló teherforgalom egyébként sem jellemző, a kamionok tankolásaikat pedig általában a hosszabb fuvarok közben végzik. A kevés számú panaszhoz képest több olyan kezdeményezés is történt, amely újabb főúti szakaszok bevonását javasolta.

A jogszabályban kijelölt főúti szakaszok együttesen tudják csak biztosítani, hogy a nagytérségi kamionforgalom a minél magasabb rendű, minél jobb kiépítettségű utakat vegye igénybe, nem mellesleg az így megnövekedett díjbevételek egésze az érintett települések forgalombiztonsági pályázatainak finanszírozására, valamint az útburkolat-felújítási program keretén belül kerül felhasználásra az elmúlt két évben.

Éppen ezért a közlekedésbiztonság és a lakossági életkörülmények javítása érdekében továbbra sem tervezzük, hogy bármely szakaszon eltöröljék a díjfizetési kötelezettséget. Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

A ZELKA Zrt. tovább fejleszti vasvári hálózatát

A ZELKA Zrt. ügyvezető igazgatójával, Dömölk Józseffel a cég vasvári terveiről beszélgettünk, akitől az alábbi információkat kaptuk a fejlesztésekről: a Zelka Zrt. életében Vasvár fontos szerepet tölt be. Korábban pályázattal építettünk egy jó hálózatot, ezt szeretnénk tovább korszerűsíteni optikai hálózat építésével, ami a városon belül kerül kiépítésre. Ez a rendszer váltja fel a korábbi koaxiális törzskábelt, ezek helyett optikaiak lesznek, ahol szükséges, és a törzskábelek a primer kábel szerepét veszik át. Ahol fölsőlegessé válik a koax, ott pedig lebontjuk.

A koax-kábelesek primér hálózatnál ott, ahol több erősítő kerül egymás után felszerelésre, ott romlik az átvitel, s internetes problémák jelentkezhetnek. Ezzel a fejlesztéssel, korszerűsítéssel viszont ez elkerülhető. Az optikai noodnál nincsen romlás, s utána 3 erősítőnél nem kell többet felrakni. Ezáltal a város peremrészén is jó az internetes átvitel és a sáv szélesség is biztosított.

Egy korábbi munkánál az optikai kábelek egy részét felraktuk, most a második rész kerül fel, s mivel az erősítőket, a noodokat is felszereltük, s optikával kötöttük össze a fejállomást és a víztornyot a dombtetőn. Így minden műszaki feltétel adott. Ennek az optikai összeköttetésnek az eredménye az, hogy érdemes volt megvenni egy nagyobb teljesítményű mikrohullámú be-

rendezést, ami működik a zalaegerszegi TV-torony és a vasvári víztorony között, és 300 megaherzes sáv szélességet tud biztosítani. Ezzel a sáv szélességgel a vasvári internetes előfizetőink IP-telefonos előfizetőink és a jövőben hozzánk csatlakozó ilyen szolgáltatást igénylők is korlátlan sáv szélességet kapnak.

Ezzel az összeköttetéssel folyik egy tesztelés is, a HBO, az HBO PAK, az HBO MAX PAK csomagra, és az HBO HD-re. Ha ez sikeres lesz, akkor július hónapban elindítjuk az HBO-MAX-PAC csomagot és a HD-t is.

Foglalkozunk a kombi csomag bevezetésével is Vasváron, mely valószínű eltér majd összeállításában a Zalaegerszegen bevezetett kombi csomagtól. Ebben egyszerre lehet majd előfizetni kábel tv-csomagra, Internet-csomagra és IP-telefonra. Ebben az esetben az ügyfél egy számlát kap, amin mind a három szolgáltatás külön-külön összegben megjelenik.

Ez a fejlesztés 2–3 millióba kerül.

Kistérségi fejlesztések

A cég kistérségi elképzeléseit is szeretné megvalósítani. A közelben lévő Pácsony fejállomás a Zelka tulajdona, és szeretnénk, ha jó irányba mozdulna el a gazdasági helyzet, s akkor Pácsonyt is összekötnénk optikával,

ami újabb 3–4 települést érinthetne. Ezzel érdemes lenne elérni még Gyötvárt is.

Júliustól 25%-os áfa

Júliustól új áfa van, 25%. Ennek kiváltképp „örülünk”, hisz itt egy előfizetéses rendszerről van szó, s egy ilyen változás menet közben sok kavart okoz a szolgáltatónak. Bízunk abban, hogy fogyasztóinknak minél kevesebb bosszúságot okozunk. (Internet-díjak, tarifák, egyéb információk www.vasvar.hu)

Más területen is

A Zelkának van egy igen fontos profilja. Bár Vasvár ebből kicsit kiesik, ám ha ügyfelet tudunk szerezni, az jó lenne. Nevezetesen a klíma és napkollektoros üzletágról van szó. Ezen termékek vásárlására kínálunk lehetőséget, melynek a szervizelését is elvégezzük. E berendezéseknek a legmodernebb inverteres változatait kínáljuk. Ez is része a szolgáltatási palettánknak, nem csak a kábelrendszerek kiépítése, a kábeltelevíziós és szélessávú internetes hálózat telepítése. Ezt a piaci szegmensünket 2–3 éve folyamatosan fejlesztjük, és a piacon jelentős növekedést mondhatunk magunkénak. Ez a több lábón állás gazdasági motivációjából is fakad. Mindezt Zelka-partnereink még jobb kiszolgálása érdekében tesszük.

Önkormányzati ülés

Sikeres közbeszerzés, Gergye Rezső ismételt igazgatói kinevezése, kezdődhet az iskola-projekt

A képviselő-testület május 28-án megtartott ülésén számos fontos döntést hozott, amely érintette a pályázatokat, módosították a 2009. évi költségvetési rendeletet, kihirdették a közbeszerzési pályázat győztesét, s ismét Gergye Rezső lett a Nagy Gáspár Kulturális Központ igazgatója. Döntöttek a városatyák a következő tanévben indítható óvodai, párhuzamos általános iskolai és zeneiskolai osztályok számáról is.

Két ülés közötti események

V. Németh Zsolt polgármester szóbeli kiegészítésében elmondta, hogy a Nagy Gáspár Művelődési Központ május 2-án megtartott névadó ünnepségét megtisztelte többek között Szokolay Sándor Kussuth-díjas zeneszerző, Görömbei András Kossuth-díjas irodalomtörténész, Antall Józsefné, néhai Antall József miniszterelnök özvegye, Kubik Anna színművésznő, Bakos István irodalomtörténész. Az irodalmi életben is vannak utóhangjai az ünnepségnek. Írásokat jelentetnek meg, és kivétel nélkül megelégedettséggel beszélnek erről a rendezvényről.

Május 21–24. között térségünk vendége volt a projerni énekegyüttes. A Kistérségi Társulás együttműködésével, a Kneipp-program révén jöttek el hozzánk. Vendégszerpeltek Vasváron, Csehimindszenten, Oszkóban, és másort adtak a Kulturális Központban, valamint a vasárnapi szentmisén.

Tájékoztatásul közölte, hogy a napokban született meg a döntés arról, hogy a Nyugat-Dunántúli Operatív Program „A „Vasi Hegyhát” gyermekeiért a Vasvári Kardos László ÖKO Általános Iskola, mint a kistérség bázisiskolájának megújítása egy modern, akadálymentes, inkluzív szolgáltató oktatási intézménnyé, amely a térség gyermekeinek fejlődését, fejlesztését szolgálja” című pályázat 199.996.538 Ft-os támogatásban részesült. A bíráló bizottság a pályázat elemeiből semmit nem „húzott ki”, így a megpályázott teljes támogatást kapja a város és az iskola.

Ma délelőtt (május 28.) az M9 Vasvár-Szombathely közti szakaszának tervezésével, tanulmányterveinek elkészítésével megbízott cég tartott megbeszélést az érintett polgármesterek részvételével. A Szombathely-Vasvár közti szakasz időben egy kicsit még hátrébb tart mint a Vasvártól délre eső szakasznak a tervezése. Utóbbi már szakhatósági szakaszban van, tehát a konkrét nyomvonal-vázlatok pontosítása, szűkítése folyik.

A maga részéről ugyanazt az álláspontot képviselte, amit eddig: a Vasvárt nyugatról

elkerülő szakasz áll elsősorban a város érdekében, de nem sérti a város érdekét a keleti elkerülő szakasz sem.

A képviselő-testület a kiegészített beszámolót 11 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta.

Vasi TRIÁSZ Kft. beszámolója

V. Németh Zsolt polgármester hozzászólásában kifejtette: Ez a Kft egészen addig, amíg az önkormányzat át nem vette a fürdő üzemeltetését, jelentősen veszteséges, pótbefizetésre kötelezett volt, és a műszaki felkészültsége, állapota sem felelt meg az elvárásoknak. Azóta, mióta az önkormányzat intézménye, a Kardos László Általános Iskola üzemelteti, stabilá vált a működése. Pontos fizető, és időközben műszaki fejlesztésekre is sor került. Üzembiztossá vált a fürdőnek a működése mind a 100 m³-es víztározó beruházásával, mind a tartalék búvárszivattyú beszerzésével. Van a kft.-nek vesztesége, azonban a mai taggyűlésen történt megállapodás értelmében pótbefizetést nem javasoltak, viszont némi árkorrekcióra szükség lesz. A másodkörben hasznosított víz felébe kerül, mint a hálózati hidegvíz. Annál a melegvíz a nyári időszakban is olcsóbb 20–30%-kal, mintha külső szolgáltatótól hidegvizet vennék a városi hálózatról. Nem magasak a vízdíjak. Nyilvánvalóan azonban azt kell nézni, hogy mennyit bír el a RÉGIÓHŐ Kft.-vel és a fürdővel együtt. Tehát egy bizonyos díjemelésre szükség lesz, hogy a kft.-t élve tartsák a pénzügyi-számviteli szabályok szerint is.

Németh István, a Vasi TRIÁSZ Thermálvíz Hasznosító és Szolgáltató Kft. ügyvezető igazgatója a polgármester úr által elmondottakat a következőkkel egészítette ki: A kft. alapításakor nem az volt a szándék, hogy nyereséget termeljen a társaság, és tevékenységének eredményét profit formájában realizálják az aktuális tulajdonosok, hanem az volt a szándék, hogy a lehető legalacsonyabb költséggel szolgálja ki a tulajdonosokat, akik egyúttal a termálvíz felhasználói is. Tehát a legalacsonyabb költségű termálvizet szolgáltassa a fogyasztóknak, ezáltal jöjjön létre az alapítónál (önkormányzatnál, fürdőnél, RÉGIÓHŐ Kft.-nél, mint állandó fogyasztónál és üzembentartónál) a költségmegtakarítás által hozott eredmény. Nagy különlegesség nincs a cég működésében, hiszen egyetlen termék van, egyszerű a profilja. Az árbevétele egy társas vállalkozás méreteihez képest egészen minimális, néhány millió forint körüli. A költségei gyakorlatilag közvetlen költségekből állnak. Ezeket részletezték a beszámolóban. A veszteség annak következtében keletkezett

ebben az évben, hogy felső korlátai voltak az árbevétel növelésének, az egységár emelésének. Egyik oldalon a távhőszolgáltatás költségeinek kímélése, másik oldalon pedig a fürdő gazdaságos működése is szempont volt. Így az év vége felé látszott, hogy nem lesz egyensúlyban a kiadás és a bevétel, de abban a helyzetben, ami akkor volt, abban a kritikusan megemelkedett energiaárak időszakában már irreális lett volna a RÉGIÓHŐ Kft. felé megemelni a termálvíz árát, hiszen minden fillért meg kellett fogni annak érdekében, hogy a távhőszolgáltatás költségeit kordában tartsák. Véleménye szerint a 2 millió forintos veszteség nem egy tragikus dolog, mert a cég működése biztosított a továbbiakban a RÉGIÓHŐ Kft. támogató együttműködése mellett. Bízunk abban, hogy ebben az évben ezt a 2 millió forint mínuszt le tudják faragni.

Zágorhidi-Czigány Csaba tanácsnok elmondta, hogy a Pénzügyi, Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság a beszámolót megtárgyalta. A bizottság véleménye szerint jó lenne egyensúlyba hozni a cég gazdálkodását, a hiányt megszüntetni. Nem elsősleges szempont az, hogy nyereséges legyen a kft., de legalább ne legyen veszteséges. Ehhez szükséges lenne egy árkorrekció. Például a strandbelépők emelése, amivel a bizottság egyetértett.

A képviselő-testület a beszámolót 11 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta.

Közoktatás helyzete Vasváron

Kovács Tilda alpolgármester hozzászólásában kiemelte: a tájékoztató intézményenként egységes szempontsor alapján, az intézményvezetők hatékony közreműködésével készült. A kistérségre vonatkozó adatokat Baán Erika vezető főtanácsos gyűjtötte össze. Elmondta, hogy határozati javaslat nem készült, de véleménye szerint a közoktatás területén zajló események – sokféle módosítás – miatt ez nem is lett volna lehetséges. Hangsúlyozta, hogy az óvoda stabilitása adott, és úgy néz ki, hogy a zeneiskola körül is „lecsillapodtak a kedélyek”. Az látható, hogy a kistérségben idén, sőt meggyőződése, hogy a jövő évi választásokig sem lesz mozgás. Annál is inkább, mivel pénzügyi engedményeket is kaptak a falvak a létszámok tekintetében. Véleménye szerint lényeges mozgás csak Vasvár működési körén túl képzelhető el, amennyiben a törvényi szabályozások lényegesen nem változnak.

Ezt követően szólt az óvodás kor alatti gyermekek ellátásáról. A családi napközi megszűnt. A törvény szerint van egy lehetőség óvoda-bölcsőde integrált intézményi

létrehozására, ami 2 éves kortól fogadhatná a gyermekeket. A jogszabályi előírások értelmében 5 gyermek kerülhetne egy külön csoportba, a többi csoportba ilyen korú gyermek nem fogadható be. További feltétel, hogy gondozónót kellene felvenni, és az óvónőknek óvoda-gondozónői képzésen kellene részt venni. Ebben a korosztályban csak a bejárók után járna normatíva, nem úgy, mint az óvodás gyermekek esetében, ahol a beírtak után állami támogatás jár. Előfordulhat, hogy az 5 gyermekből egy sem lesz bejáró. Tehát gazdaságilag nagy ráfizetés lenne. Véleménye szerint olyan szülők gyermekelhelyezési gondját nem kell átvállalni a város közösségének, aki pl. GYES-en, GYED-en van. Azoknak a rászoruló szülőknek kell segíteni, akik valóban vissza akarnak menni a munkába, és megoldatlan a gyermekük elhelyezése. Számuk alacsony. Megemlítette, hogy a családi napközi bezárásakor 2 családnak voltak ilyen nehézségei, de nekik is sikerült megoldaniuk gyermekeik napközis ellátását.

Dr. Wessely István tanácsnok ismertette az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság véleményét: A bizottság megállapította, hogy az intézmények működése, helyzete stabil a körülményekhez képest. Olyan nagy változások (demográfiai, illetve más komoly változás) a következő 1–2 évben nem látható a horizonton, ami alapvetően érintené az intézményeket. Azt is megállapították, hogy az intézmények – bár mindegyik a normatíván felüli támogatásra szorul –, nagyon feszes, példamutató gazdálkodást folytat. Az önkormányzatnak egyetlen tartaléka volt, az iskolában a konyha, melynek kiszervezéséről már döntött a képviselő-testület. Így ezt az utolsó tartalékot is kihasználták.

A demográfiai adatokból viszont látszik, hogy amíg Vasvár esetében az intézményekben nagy változás nem várható, addig a kistérség 1–2 intézményében valószínű néhány éven belül lesznek komoly változások, ezekre fel kell készülni.

Dr. Fabók Tibor képviselő az általános iskola igazgatójától kérdezte: Vasváron a gimnáziumi továbbtanulók száma évről évre csökken, a szakközépiskolában, szakiskolában továbbtanulók száma viszont nő. Ennek képességbeli okai vannak, vagy tudatos a tanulók iskolaválasztása?

Horváthné Tóth Mária iskolaigazgató válaszában rámutatott: Vasváron az adatok eltérnek az országos átlagtól. Településünkön a szülők a szakközépiskolát preferálják, mondván, hogy lesz egy szakma a gyermekük kezében, míg a gimnázium elvégzése után nem tudják mi lesz, ezért bizonytalanok. Az iskola próbálja meggyőzni a szülőket, s a gimnázium felé orientálni, főként ha jó képességű tanulóról van szó. Hangsúlyozta, ez egy kisvárosi trend, hogy a szakközépiskolát részesítik előnyben, amely intézménytípus nem csak érettségit ad, de az 5. év elvégzése után szakmát is.

Dr. Fabók Tibor képviselő arra is kíváncsi volt, hogy valóban olyan jók-e a gyerekek idegen nyelvből, mert a „visszajelzések a középiskolákból” című grafikon szerint 2007-ben idegen nyelvből 8. évfolyamon 3,54 volt az átlag érdemjegy, 9. évfolyamon 3,91. A többi tantárgynál (ének és magatartás kivételével) viszont visszaesés tapasztalható.

Mindez azt is mutatja – mondta tájékoztatásul az iskola igazgatója –, hogy a második idegen nyelvet csak az igazán motivált gyermekek tanulják, akik pluszt kapnak. Megjegyezte, a grafikonból, amely egy év adatait rögzíti, messzemenő következtetést levonni nem szabad.

V. Németh Zsolt polgármester annak a véleményének adott hangot, hogy e tekintetben Magyarországon felborult az egyensúly. Egyfelől igaz az, hogy a kiművelt emberfők száma magas, de meg kell nézni mellette a pályakezdő munkanélküliek számát, valamint azt is, hogy nincsenek szakmunkások. Például hegesztő. Nincs presztízse ma a szakmunkának. Ennek egyik oka például a hektikusan változó igény. Nincsenek olyan stabil szakmák, amelyekre hosszú időn át szükség lenne. Vasváron például évtizedeken keresztül el lehetett helyezkedni cipőfelsőrész-készítőként vagy varrónőként. Nemcsak Vasváron, hanem az egész országban így van ez. Nehéz lenne olyan szakmacsoportot megnevezni, amellyel az egzisztenciáját valaki hosszú évekig fenn tudná tartani.

Egyben tájékoztatta képviselő-társait arról, hogy az általános iskolában megtörtént a világítás korszerűsítése az előírt szabványoknak megfelelően. Ki kellene gyűjteni egy adott időszak (szeptember-október-november) számláit a korszerűsítést megelőző és azt követő időszakban összehasonlítás céljából. Ezt látni szeretné az a cég is, aki a beruházást végezte.

A képviselő-testület a tájékoztatót 10 igen szavazattal egyhangúlag elfogadta.

Gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok

Sejber Mihály tanácsnok elmondta, hogy az Egészségügyi, Lakásügyi és Szociális Bizottság a beszámolót elfogadásra ajánlja a képviselő-testületnek. Az ülésen foglalkoztak többek között a bölcsődés korú gyermekek ellátásával, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatásokkal, a gyermekvédelmi és gyermekjóléti szolgálat rendszérről való együttműködésének javulásával.

Galambos István képviselő azt firtatta, lehet-e tudni, hogy miért nő a Vasvárról elköltözők száma.

Varga Gyuláné osztályvezető közölte, hogy erre magyarázatot adni nem tudnak, ezt több ok is előidézheti.

Gergye Rezső képviselő viszont ellentmondást vélt felfedezni a beszámoló 15. oldalán és utolsó oldalán található ifjúsági örzáratokkal kapcsolatos megállapításokban,

melyek a következőképpen szólnak: „Az ellenőrzések folytatása indokolt és lehetőség szerint ezekre gyakrabban kell sort keríteni.”

Utolsó oldal: „Az Ifjúsági Örzárát, mely 2008-ban 6. alkalommal zajlott, nem érte el célját.”

Dr. Kiss Attila gyámügyi ügyintéző válaszában elmondta, hogy nincs ellentmondás a két mondatban. Az örzárát a gyermekvédelmi szakemberekkel eddig is nagyon jó volt. A rendszérről való együttműködést kellett javítani, ami minden kapcsolódó területen javulást mutat. Arra is rámutatott, hogy a Gyámhivatalt évente legalább egy örzárát tartására kötelezi, ugyanakkor a rendőrnek, aki intézkedik, igazoltatja a 18. életévét be nem töltött gyermeket, semmilyen intézkedési jogkört nem biztosít. E területen tehát él és létezik a jogszabályi hézag. A maga részéről az örzárátot eredményesnek tartotta, mert valamilyen fokú visszatartó erővel bír, a fiatalok érzik a kontrollt.

A képviselő-testület a beszámolót 10 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta.

Régi-új igazgató Gergye Rezső

V. Németh Zsolt polgármester e napirend tárgyalása előtt megkérdezte a pályázó Gergye Rezsőt jelenlegi intézményvezetőtől, kéri-e zárt ülés elrendelését? Az érintett ezt nem kérte.

A város polgármestere szóbeli kiegészítésében elmondta, hogy az intézményvezetői álláshely betöltésére egy pályázat érkezett, Gergye Rezsőé, a Nagy Gáspár Kulturális Központ jelenlegi igazgatójé. Pályázata az eljárási szabályoknak megfelelően lett előterjesztve. A pályázat véleményezésére egy 3 tagú szakmai szakértő bizottságot hoztak létre, akiknek írásos véleményét a képviselők kézhez kapták. Megkérdezte a pályázótól, kíván-e kiegészítést tenni pályázatához?

A pályázó Gergye Rezső néhány hangsúlyos elemmel egészítette ki pályázatát:

1.) A Nagy Gáspár elnevezéssel olyan fajta értékrendszer jelenik meg az intézményben, amelyre folyamatosan, állandóan készülni kell, értékeket kell behozni, és meg kell felelni ezeknek. Nagyon fontos, hogy a Nagy Gáspár által képviselt értékek alkalmasak arra is, hogy a város és a kistérség identitása erősödjön. Ebben lehet dolga az intézménynek.

2.) A munkanélküliség növekedésével minden közintézmény újabb problémákkal néz szembe. Erre fokozottan oda kell figyelniük. A képzésekben már van némi gyakorlatuk, de keresik a lehetőségeket, és készen állnak arra, hogy fokozott kapacitásuk legyen ezekre a tanfolyamokra.

3.) A kulturális intézmény az egyik legfontosabb színtere, gyakorlata a demokrácia tanulásának. Ebben rendelkezésre kell állni, és olyan légkör megteremtésén kell fáradozni, ahol erény a jó szándékú kritikai légkör megteremtése, és ami kivetülhet a nagyobb közösségre is.

(Folytatás a következő oldalon)

(Folytatás az előző oldalról)

4.) Offenzívebbnek kell lenni a kultúrának. Minél inkább nem igazán kedvező a kulturális környezet – annál inkább minőségében és mennyiségében is – kínálatot kell teremteni, és a szolgáltatásokat igénybe vevőkkel együtt kell gondolkodni. Nem kikapcsolni szeretnék az embereket, hanem bekapcsolni őket az együtt gondolkodásba. Egyre többen tudják és higgyék el azt, hogy a kultúra gazdasági hasznot hoz.

Gondolatai zárásához segítségül hívta Németh Lászlót, aki mintegy esszenciáját adja tenniivalóiknak. Németh László író 1964-ben írt egy levelet a vasvári művelődési háznak. Meghívták ide, de nem tudott eljönni. Megismerte az akkori dokumentumokat, a városi intézményt és írt egy gyönyörű levelet, melyben megfogalmazta: azért volt szimpatikus számára az akkori intézmény, mert meglévő értékeit, lehetőségeit akarták minél jobban kihasználni. Én is ezt szeretném, közölte Gergye Rezső pályázó.

Kovács Tilda alpolgármester kinyilvánította, támogatja Gergye Rezső képviselő pályázatát. Kettejük munkáját együttműködőnek ítélte. Véleményüket szemtől szembe elmondják egymásnak, ami nem mindig egyezik, de érveikkel próbálják meggyőzni egymást.

Vezetői és szakmai programjában a pályázó feladatként említi meg a partnerközpontúság építését. Ebből hiányolta a vasváriakat. Úgy érzi, hogy nem tudnak igazán eljutni a helyi emberekhez, mert néha egy-egy kulturális programon csak ketten, négyen vannak. Véleménye szerint ennek a kulturális központnak a legfontosabb partnerei az itt élő lakosság kell hogy legyen. Ez a kulturális kínálatnál, programok megfogalmazásánál is így kell, hogy legyen, mert az itteni adófizető állampolgárok pénzéből tartjuk fenn az intézményt, nekik akarunk szolgáltatni.

A különböző civil szerveződések megjelennek az intézményben. Kérte, hogy azonos elbírálás alá essenek a helyi szervezetek a nem helyi szervezetekkel. A helyi szervezetek ugyanis több ízben megkeresték, s az intézményben magas bérleti díjat nehezményezték, mondván, nem tudják azt megfizetni.

Megköszönte igazgató úr eddigi munkáját, és közölte, hogy ezután is támogatni fogja.

Dr. Wessely István tanácsnok elmondta, hogy az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság is tárgyalta a pályázatot. Kicsit visszatekintettek az elmúlt 5 évre. Megállapították, hogy az elmúlt 5 év a legnagyobb változást hozta az intézmény életében. Létrejött egy új, méreteiben és minőségében is más színvonalat hozó intézmény, egy új közösségi térrel a kulturális központ körül. Annak idején kétségeik voltak afelől, hogyan tud ennek az új helyzetnek megfelelni az intézmény, megtalálja-e funkcióját a város életében. Színházterem, aula, kávézó, kisebb termek, be tudják-e ezeket tölteni?

Zökkenőkkel indult a munka. Voltak garanciális javítások, kifogások. Eltelt egy-másfél év, mire az intézmény kezdett belerázódni ezekbe a dolgokba azzal együtt is, hogy például a színházi előadásoknál meg kellett találni a minőség és mennyiség megfelelő arányát. Vagy például a rendezvények területén többször volt arról vita, hogy gazdasági hasznot hajtson az intézmény, vagy minőségi kulturális szolgáltatásokat nyújtson. A kettő gyakran ellentmondott egymásnak. Többször vitatkoztak például azon, hogy beengedjék-e a vásároszókat vagy sem az épületbe, ha igen, akkor kiket és mennyiért. Összességében úgy látták, hogy a város életében a kulturális központ személyzete lassan megtalálta a helyét, kialakultak azok a pontok, rendezvények, fórumok, amelyekre szükség van. Az is látható, hogy a dolgozók nagyon sok extra munkát tesznek ebbe bele, annak ellenére, hogy nagyon feszített, minimálisra csökkentett a létszám. Ezért sok rendezvényt egy vagy két dolgozó visz végig, nyilvánvaló túlórában. Erre az egész folyamatra az intézmény névadása tette fel a pontot. Ezért úgy érezte a bizottság, hogy nyugvópontra jutott a kulturális központ helyzete. A bizottság megítélése szerint az intézmény térségbeli szerepe még mindig igazán kitalálva, lehetne még többet tenni, pontosítani. Sajnálták, hogy csak egy pályázat érkezett.

Jó lett volna több pályázó közül választani. Összességében Gergye Rezső jelenlegi igazgató pályázatát támogatták.

V. Németh Zsolt polgármester hozzászólásában kifejtette: jelenlegi véleménye nem ugyanaz, mint 5 évvel ezelőtt, és legkevesbé sem olyan, mint 10 évvel ezelőtt. Hangsúlyozta, hogy véleményét néha kíméletlenül, néha tapintatosan, de meg szokta fogalmazni az intézménnyel kapcsolatban. Tanácsnok úr által elmondottakat megerősítve rámutatott arra, hogy mind igazgató úr, mind a művelődési házban lévő változás az izlésének megfelelően történt. Általában a vezetővel szembeni elvárásoknál azt tartja fontosnak, hogy amit megbeszélnek, az úgy is legyen. Ne körülbelül, hanem pontosan úgy legyen. Véleménye szerint ez egy fontos pont a vezető megítélésénél. Ebben is változásokat látott igazgató úrnál. Nagyon sokszor már kérdés nélkül is abban a mederben, annak az általa képviselt értékvilágnak megfelelően történnek a dolgok, amit ő képvisel. Rámutatott, az elmúlt évtizedekben nagyon leromlott a művelődési ház, az otthoni viszonyok jóval jobbak lettek. Most, az új létesítmény nagy átlagban megelőzte az otthoni viszonyokat. Egy olyan kulturális intézménye van Vasvárnak, amely nevel is. Mégpedig az emberek izlését belsőleg, külsőleg pedig viselkedésüket, mert másképpen viszonyulnak az új létesítményhez.

Közölte: nagyon érzékeny minden olyan dologra, ami a ház nem kellő tiszteletéből ered. Akár belsőépítészeti megoldás az, akár más dolog. Úgy érzi, hogy az intéz-

mény a legutóbbi időben is ezeken a kereteken belül maradt, másrészt különböző igényeket akar kielégíteni.

Hangsúlyozta, hogy az intézményvezetői pályázatban leírtakkal teljességgel egyetért. A szakmai bizottság véleményében leírtakkal viszont nem értett egyet, különösen azzal a mondattal nem, hogy „a Kulturális Központnak a városlakók legszélesebb kulturális elvárásainak is meg kell felelnie”. Véleménye szerint nem kell, sőt lehetetlen megfelelnie. Ebben a házban, ezzel a névvel, nem kell mindenkinek megfelelnie. Tehát, ha egy program olyan rétegeket elégítene ki, amely ezzel a szellemiséggel nem egyezik, annak nem kell megfelelni.

Abban, hogy a környezete hogyan alakuljon a központnak, abban a városnak is van feladata. Véleménye szerint az összes felszabdalt padot másnap helyre kell állítani. Kellene valamit tenni a szétégetett hulladéktárolókkal is. Egyrészt, aki szétégette, azt nem szabad beengedni, másrészt tenni kell oda csikkartót.

Rámutatott: az látszik, hogy kell a térség. Ráéreztek az emberek a színházba járás izére. E területen betölti a kulturális centrum szerepét Vasvár. Kell az olyan jellegű rendezvény is – még ha néha belterjes szakmai rendezvények is tűnhet –, mint a Színházi Fesztivál. Érdemes kielemezni, hogy ennek a másodlagos hasznai hol jelenhetnek meg, és mi az a szint, amit egy város elbír, mennyibe kerül ez nekünk. Az a néhány nap és az ezzel járó kulturális kapcsolat véleménye szerint hasznos, ám itt vannak még lehetőségek.

Mindent összevetve igazgató úr pályázatát támogatja. Számára a szakmai bizottságon kívül olyan emberek véleménye is számít, mint Amblonczy László, Beke Pál a Művelődési Intézetből, akik e tekintetben jó véleménnyel vannak az intézményről. Összefoglalva megköszönte igazgató úrnak az eddigi munkát, és amennyiben a képviselőtestület bizalmat szavaz részére – ami felől nincsenek kétségei –, úgy további jó munkát és együttműködést kívánt, illetve kínált fel igazgató úrnak ebbéli posztján.

Gergye Rezső pályázó megköszönte mindenkinek a nyílt, őszinte szavakat. Közölte: „Ezt várom, és ezt fogom én is tanúsítani irányotokba. Ha kell, akkor kíméletlenül, mert sokkal gyorsabb, ha néha kíméletlenek vagyunk egymáshoz anélkül, hogy bántani akarnánk a másikat.” Ezt követően reagált néhány dologra.

Véleménye szerint sem lehet minden igényt kielégíteni, és nem is szabad. De, ha megjelenik egy olyan igény, amely belefér a palettába, akkor törekedni kell megkeresni annak lehetőségét, hogyan lehet azt teljesíteni.

Alpolgármester asszony felvetésére elmondta, hogy napi kudarcaik vannak a programok látogatottságát illetően. A jövőben valószínű, hogy növekedni fognak ezek a kudarok. Lehet az is stratégia, hogy visszavonulnak, és csak a tuti biztosra reagálnak, de

ez nem járható út. Egy csomó olyan dologba bele kell menniük, ami kockázatos, különben nem derül ki, hogy sikeres lehet-e.

Szükségesnek tartotta megjegyezni, hogy a Színjátszó Fesztivál idén több százezer forintot hozott.

A különféle értékek összegegyeztetetőségének példjaként említette meg, hogy a Nagy Gáspár névadó esten koncert volt az intézményben. Az emlékasztal a háttérbe volt helyezve. Egyetlen fiatalnak sem kellett szólni, hogy ne tegye rá az asztalra az üdítő vagy sörösüveget, poharat.

Végül megköszönte polgármester úrnak a felkínált együttműködést. Közölte, amit elvárnak az intézménytől, azt meg kell tenniük. Ha az elvárásokkal szemben van szakmai érvük, azt el fogják mondani.

A képviselő-testület 9 igen és 1 tartózkodás mellett Gergey Rezsőt bízta meg 2009. július 1-jétől 2014. június 30-ig a Nagy Gáspár Kulturális Központ intézményvezetői teendőinek ellátásával.

Pályázatok a közvilágítás korszerűsítésére

V. Németh Zsolt polgármester elmondta, hogy a közvilágítás korszerűsítésére jelenleg két pályázati lehetőség is kínálkozik. A KEOP pályázatnál a támogatás mértéke 50 %, így a szükséges önrész 5.800.150 Ft. A TEKI pályázatnál a támogatás mértéke 75 %, a szükséges önrész 2.697.529 Ft. A két pályázat közül a TEKI benyújtási határideje a korábbi (június 2.), itt lesz először döntés. Ha nyerünk, akkor visszamondjuk a KEOP pályázatot. Ha nem nyerünk, akkor viszont beadjuk a KEOP pályázatot, és egy magasabb önrésszel próbáljuk megvalósítani a beruházást. E pályázatnál a megtérülés kb. 3 év, a TEKINÉL 1–1,5 év.

Zágorhidi-Czigány Csaba tanácsnok elmondta, hogy a Pénzügyi, Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság mindkét alternatívát támogatta. Egyetértettek azzal, hogy minden olyan lehetőséget ki kell használni, ami a városnak hasznot jelent. Azt viszont szeretnék látni, hogy valóban megtérül-e a beruházás, hasznot hoz-e. Ezért javasolták, hogy egy-két év múlva térjenek vissza ennek megvizsgálására.

A képviselő-testület mindkét pályázatot 11 igen mellett támogatta, s arról is döntött, hogy az ehhez szükséges önerőt biztosítja.

Vasút utca és Pappalmi út összekötése, pályázati önrő biztosítása

V. Németh Zsolt polgármester szóbeli közlésében kifejtette: A pályázat benyújtási határideje június 2. Évtizedes problémáról van szó. Feloldása kinek a feladata, ezzel eddig nem foglalkoztunk. Kísérletet tett arra, hogy ennek jó részét az államra hárítsa. Ezért országgyűlési képviselőként írt a közlekedési miniszternek egy levelet is. Azt várja ettől a levélről minimálisan, hogy a Regionális Fejlesztési Tanács támogatni fogja ezt a pályázatunkat azért, mert itt

nemcsak egy belterjes önkormányzati problémát old meg, hanem egy állami feladatot is. A terv elkészült, be tudjuk adni engedélyezésre. A pályázat benyújtási feltétele, hogy a tervet befogadják. Ugyanakkor az engedélyezéshez még sok feltételt teljesíteni kell. Javasolta a képviselő-testületnek, hogy a Vasúti utca Pappalmi utcával való összekötésére irányuló CÉDE pályázat benyújtását támogassa a határozati javaslatnak megfelelően. A támogatottság 75%-os, a szükséges önrő 5.746.573 Ft.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, egyhangúlag egyetértett azzal, hogy a város pályázatot ad be az útépités támogatására, s ehhez a szükséges önerőt biztosítja.

Iskolaprojekt közbeszerzési pályázat győztese

V. Németh Zsolt polgármester szóbeli közlésében részletesen ismertette a pályázati előzményeket. Elmondta, hogy kétfordulós pályázat készült. Az első fordulót követően vált ismertté, hogy nyertünk, el kell készíteni a második fordulóra is a pályázatot. Elkezdődött a tervezés, amelybe jó néhány szakértőt be kellett vonni (pl. szegregációs szakértő, stb.). Ezután benyújtottuk a második fordulóra is a pályázatot. Elbírálása kedvező döntést hozott, 199.996.538 Ft támogatásban részesültünk. Ezt követte a közbeszerzési pályázat kiírása. Az ajánlati határidő lejártát követően megtörtént az ajánlatok bontása. Egyrészt az idő múlása, másrészt több ok miatt jóval magasabbak a kapott ajánlatok annál az összegnél, ami az önkormányzat rendelkezésére áll e célra, amire az induláskor számítottunk. Annak ellenére, hogy több igényt lefaragtunk már az elején (pl. elhagytunk parkolókat, sportpálya körüli fejlesztéseket, emelkedett az Áfa, ami 10 mFt körüli összeggel emelte meg a költségeket). Ezért a határozati javaslat „A” változata az, hogy nyilvánítsa eredménytelennek a közbeszerzési eljárást a képviselő-testület. Végig kell gondolni, hogy mi történik ebben az esetben. Ugyanerre a műszaki tartalomra kapunk-e kisebb ajánlatot. Vagy leteszünk az egész beruházási elképzelésről. A határozati javaslat „B” változata szerint a képviselő-testület a közbeszerzési eljárást eredményesnek nyilvánítja, kihirdeti a nyertest, és bízik egy pozitív forgatókönyvben, mely szerint egyrészt az önrő alappal, másrészt azzal, hogy az áfára kompenzációt kapunk, a beruházás megvalósul.

A képviselő-testület hosszas vitát követően arról határozott, hogy

1. Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete, mint ajánlatkérő a Vasvár Kardos László Általános Iskola felújítási és akadálymentesítési munkái tárgyában lefolytatott közbeszerzési eljárást eredményesnek nyilvánítja.

2. Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete „A Közbeszerzésekről” szóló 2003. évi CXXIX. tv. 91. paragrafusának /1/ bekezdésére figyelemmel a közbeszer-

zési eljárás nyertesének az összességében legelőnyösebb ajánlattévő Zalai Általános Építési Vállalkozó Zrt.-t (8900 Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 9–11.) hirdeti ki. Tekintettel arra, hogy az érvényes ajánlatok elbírálása során – a részszempontként megállapított pont – és súlyszámok alapján – összességében a legmagasabb értékelési pontszámot (9881) kapta.

3. Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete a második legkedvezőbb ajánlatot tevőnek a Generál Építőmester Kft.-t (9700 Szombathely, Szent Flórián Krt. 2.) hirdeti ki. Tekintettel arra, hogy az érvényes ajánlatok elbírálása során – a részszempontként megállapított pont – és súlyszámok alapján – a második legmagasabb értékelési pontszámot (8934) kapta.

4. Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete felkéri Vasvár Város Polgármesterét, hogy a 81/2009 (III.26.) számú határozattal elfogadott Eseti Közbeszerzési Szabályzat 8.2. pontjában, továbbá az ajánlati felhívásban megjelölt időpontokban a közbeszerzési eljárás eredményének kihirdetéséről gondoskodjon, továbbá a nyertes ajánlattevővel, a ZÁÉV Zrt.-vel szerződést kössön.

5. Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete felkéri a Bíráló Bizottságot, hogy a Közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. tv.-ben, továbbá az Eseti Közbeszerzési Szabályzatban meghatározott, jelen közbeszerzési eljárást érintő intézkedéseket – a közbeszerzési eljárásban közreműködő szervezet bevonásával – tegye meg.

Költségvetés módosítása

A képviselő-testület módosította a 2009. évi költségvetési rendeletét, egyhangúlag határozott arról – az előbbi döntések értelmében –, hogy a pályázatokhoz szükséges önrővel csökkenti a város 2009. évi költségvetésének fejlesztési tartalékát. A testület határozott arról is, hogy a 2009/2010-es nevelési évben a vasvári Ficáncoló Óvodában 6 csoport indítását engedélyezi, a Kardos László Általános Iskolában pedig a normál 1–7. évfolyamban 2 párhuzamos, a 8. évfolyamon 3 párhuzamos osztály, tagiskola tekintetében pedig 1 osztály indítását engedélyezi. Így Vasváron a 8 évfolyamon összesen 17+1 osztály indul a következő tanévben. A sajátos nevelési igényű tanulók oktatásánál 1 osztály indulhat. Az iskolában 5 napközis csoport indulhat, 4 az alsó és 1 a felső tagozaton.

A vasvári Városi Zeneiskolában a 2009/2010. tanévben alapfokú zenei képzést – előképző, alapfokú és továbbképző – 12 évfolyamot engedélyez a fenntartó. Ennek keretében 6–18, 18–23, illetve igény szerint felnőtt korú zeneiskolai képzést engedélyez a fenntartó.

A testület jóváhagyta a Kardos László Általános Iskola minőségirányítási programját is.

– JK alapján –

Budapesti jutalomkirándulás

Június 18-án reggel álmos, de lelkes csapat gyülekezett a vasútállomáson, 45 felsős diák és 6 kísérő, úticéljuk Budapest.

A Déli pályaudvarról metróval és földalattal utaztunk a Városligetbe. Nagyon tetszett a gyerekeknek a mozgólépcsőzés.



A Közlekedési Múzeumban felülhettünk a „fapadosra”, megcsodálhattuk a Szent Júpát vitorlást, mellyel Fa Nándor és Gál József körülhajózta a Földet. Farkas Bertalan űrkabinja is itt látható. Talmácsi Gábor motorját, amellyel a világbajnokságot megnyerte, közelről tanulmányozhattuk. Rövid időre a világbajnokot is megpillanthattuk. Az Állatkertben az elefántetetés, fókashow, kisállatbemutató, a zsiráfok elegáns felvonulása – a méreteiket nem is említve – mind felejthetetlen élmény. A Hősök tere, Andrassy út történeti vonatkozásainak ismertetése után volt, aki a TV2 stábját és Azurák Csaba műsorvezetőt ostromolta, de focizó vasvári gyerekeket is láthattunk.

A fáradt, de élményekkel meggazdagodott kirándulócsapatot a szülők várták az állomáson.

Színes színházi évad

Ezúttal még csak tervek szintjén. A Nagy Gáspár Kulturális Központ felhívást tett közzé, melyben a város lakóit kéri arra: segítsenek a következő bérletsorozat összeállításában. A választáshoz 16 lehetséges színházi előadás jelölt meg a szervezők: a műfaji skála a komoly kamara-dramától egészen az operettig terjed. A színházzszerető vasváriakat ezek közül hat megjelölésére kéri a szórólapon az intézmény munkatársai. A javaslatokat július közepéig várják a szervezők és a nyár végéig összegzik a javaslatokat. Ebből állhat össze a remélhetőleg színes 2009/10-es évad színházberleti sorozata Vasvár és térsége számára.

Pogács Mónika

Alsósok őrési jutalom kirándulása

A tavalyi tehetséggondozó tábor helyett az idén egynapos kiránduláson vettünk részt az Őrségben. Péntek reggel izgatott kis csapat gyülekezett az iskola előtt indulásra készen.

Első állomásunk a Vadása-tó volt, ahol vadkacsa tanyákat fedeztünk fel. Erdei ösvényen sétálva csodálhattuk meg a táj egyéb szépségeit. Pityerszeren megismerkedhettünk az őrési emberek életmódjával, építkezési szokásaival. Őriszentpéteren Varga Ottó plébános úr az Árpád-kori templom történetéről mesélt. A Bognár étteremben fogyasztottuk el ízletes ebédünket. Utá-

na fagyizni mentünk. Kicsit késve értünk Gödörházára, ahol Vörös Ferenc keramikus, népi iparművész fogadott bennünket. Élvezetes bemutatót tartott a fazekas mesterség fortélyairól. Magyarszombatfán Gömbös Mátyás vadászkiállítását tekinthettük meg. Közelről láttunk őzeket, vaddisznókat. A gazdag program után a gyerekek az Őriszentpéteri játszóparkban élvezhették a játék örömeit.

Megígértük egymásnak, hogy jövőre újra találkozunk.

Alsós munkaközösség

Diákközgyűlés a Kardosban

Az idei tanév diákközgyűlése is lezajlott a Kardos László Általános Iskolában. A diákok az iskola felújításáról is tájékozódhattak, s a következő esztendő vezetését is megválasztották.

Elsőként Sejbérmé Szabó Mariann igazgatóhelyettes, a DÖK segítője köszöntötte a diákközgyűlés résztvevőit, a diákságot, Horváthné Tóth Mária igazgatónőt és Borbás József testnevelői munkaközösség vezetőjét.



Majd a napirendi pontok kerültek sorra: DÖK 2008–2009. évi beszámolóját követően Horváthné Tóth Mária igazgatónő tájékoztatta a diákokat az iskola felújításáról. Igazgatóhelyettes asszony véleményezésre tette fel a diáksport jövő tanévi sportágait, a diákok elmondták milyen sportágakat szeretnének a jövő tanévben, majd a résztve-

vők megköszönték az ez évi vezetőség munkáját, s megválasztották a következő tanévi vezetőségét. A diákközgyűlés úgy döntött, hogy 7 tagú vezetőséget hoz létre, melynek elnöke Wessely Boglárka, alelnö-



kök: Kristóf Katinka és Barabás Fruzsina lesz. A jutalmazottakra tett javaslatot Sejbérmé Szabó Mariann igazgatóhelyettes, amit a közgyűlés kibővítvé megszavazott. A jutalmazottak: Gampel Dorina, Kőrös Bianka, Kántor Kinga, Wessely Boglárka, Barabás Fruzsina, Kristóf Katinka, Koroknai Szandra és a év „tanársegédje”: Hirschmann Bálint.

Végül Sejbérmé Sz. Mariann igazgatóhelyettes asszony gratulált az új vezetőségnek, s „jó utat” kívánt az elköszönő 8. évfolyamosoknak.

Zeneiskolai fúvószenekari évváró koncert

Fúvószenétől volt hangos Vasvár. A Zeneiskola ifjúsági fúvószenekara tartotta tanévzáró koncertjét a város főterén este 18.00 órától. Egyébként Vasvárnak az ifjúsági fúvósok mellett van egy közel fél évszázados felnőtt fúvós egyesülete is, akik a város ünnepeinek állandó közreműködői.

Pogács Mónika



Gyermek- és ifjúsági nap

Bár hivatalosan még nem zárult le a tanév, az önfeladott vakáció mégis elkezdődött a hegyháti kisvárosban. Több száz apróság mulatott a vasárnap ötödik alkalommal megrendezett gyermek- és ifjúsági napon.



Hőség, bőséges programválaszték, s nyüzsgő gyermekcsereg fogadta vasárnap délután a városi fürdő környékére látogatókat. Ahogy érdeklődésből, úgy programokból sem volt hiány. Délután két órakor kitért a kapuit a forgatag, s egy hatalmas nyüzsgő játszótérre vált a fürdő és környéke. A színpadon délután fél háromtól fellépők sora váltotta egymást az Akvamarin tánccsoport, a györvári, gersekeráti, és vasvári kötélugrók mellett vasvári, valamint györvári táncosok, s a helyi színjátszók is szórakoztatták a közönséget. A legügyesebb legénykéket kétségkívül a mászófal nyűgözte le leginkább, egész délután lelkes tanoncok várták, hogy a magasba kapaszkodhassanak. A bátortalanabbak kígyózó sora a légvárt vette célba, apróságok sorai másztak a magasba, hogy hangos, vidám sikolyok közepette huppanjanak a légvár puha aljára. A legkisebbek a körhintát célozták meg, s egy-egy lovacskára, autóra felkapaszkodva tettek néhány kört, s közben rendületlenül integettek a várakozó szülők felé. A kutya szépségversenyre négy

gazdi érkezett kedvencével, s akinek még mindez nem volt elég, a dropprevenció vagy épp modellező bemutató is részt vehetett. Ezen a délutánon bizonyára sok vasvári apróság döntött úgy, hogy ő bizony tűzoltó, vagy épp rendőr lesz: a helyi erők ugyanis kocscikkal vonultak ki a helyszínre, s a bemutatók mellett egy-egy igazi rendőr- illetve tűzoltóautó kipróbálására is adódott lehetőség. A némi árnyékot nyújtó sátrak alatt egész délután az óvó- és tanítónők vezette kézműves-foglalko-



zások várták az aprónépet. A szombathelyi LOGO-mobil busz sem maradt távol a rendezvénytől, hiszen őket minden alkalommal szívesen látják a hegyháti kisvárosban. A programok sorából nem hiányozhattak a vetélkedők sem: aszfalt-rajzversennyel, lufi-szobrásszattal mulathatták az idejüket a gyerekek. A remek hangulatot csak tovább fokozta, hogy erre az egy napra a helyi fürdő használata ingyenes volt, így a játékban kifáradt aprónép jókorát csobbanhatott a hűsítő habokba, ahol természetesen a vízi játékok sem maradtak el.

Sejberné Szabó Marianna, a Kardos László Általános Iskola igazgatóhelyettese, a rendezvény szervezője kérdésünkre elmondta, hogy az előző esztendőkhöz hasonlóan idén is nagy volt az érdeklődés a gyermek- és ifjúsági nap

programjai iránt. Az öt esztendő rendezvény ilyenkor, a vakáció első napjaiban igyekeznek jó példát mutatni, hasznos alternatívát kínálni a szabadidő eltöltésére. Ezekben a napokban még nem szédelt szét a vakációzó gyermekcsereg, így a tanév zárásaként egy utolsó közös mulatságra ad lehetőséget a rendezvény. Ez alól a tendencia alól csupán a tavalyi gyermeknap volt csupán kivétel, akkor ugyanis az időjárás közbeszólt, s a rendezvényt a hegyháti napok programsorozatának részeként hívták életre. A gyermek- és ifjúsági nap idén is intézmények és civil szervezetek összefogásával valósult meg: a hegyháti kisváros önkormányzata, a Vas-Vár Örökség Népfőiskola, a Vasvári Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat, a Vas Megyei Közgyűlés valamint a Kardos László Általános Iskola biztosított anyagi támogatást, illetve dolgozott együtt a rendezvény sikeréért.

AJÁNLÓ

*A Dr. Bendefy László
Városi Könyvtár
új szerzeményeiből*

SZAKIRODALOM

- Burnham: A Gyöngyfüzés iskolája
- Gyermekünk egészsége
- Hessler: Két év Kínában
- Ezt jól kifőztük
- Őszi-Tóth: Így főz a tisztelt Ház
- Feng Shui és kert

SZÉPIRODALOM

- Graham: Házaspárba fogteteg
- Matheson: Legenda vagyok
- Schaffer: Toronyiránt
- Somogyváry: A fejedelem stafétája
- Tolkien: Húrin gyermekei
- Weir: Lady Elizabet

CD LEMEZ

- Alicia Keys
- Bangó Margit
- Celine Dion
- Dido
- Fekete Dávid
- Szerelmes dalok...

DVD

- Állatolimpia
- Augusztus
- Bajorország
- A három testőr, avagy...
- A hold hegyei
- Kiadatás
- A Nagy Imre és társai elleni per
- Az Új világ

Tel.: 94/573-006, 573-007

Fax: 573-036

Tüdőszűrés

Értesítjük a lakosságot, hogy 2009. június 23-tól július 17-ig TUDÓSZŰRŐ VIZSGÁLAT lesz Vasváron. A szűrés a 14 év feletti lakosság számára kötelező. A szűréshez kéri a TAJ-kártya bemutatását. Kérjük, hogy saját egészsége érdekében vegyen részt a vizsgálaton!

Helyszín: Vasvár, Alkotmány u. 8. (Kórház)

A Kismáxfán, illetve Nagymáxfán élők bármelyik szűrési napon megjelenhetnek, technikai okok miatt a készülék nem telepíthető ki Vasvárról. Szűrés ideje: naponta: 8–12 óra (kivétel: július 17-én: 8–11 óra)

- Június 23.: Achim A. u., Ady E. u., Alsóárokhegy u., Arany J. u., Budai N. A. u.
- Június 24.: Alkotmány u.
- Június 25.: Csokonai M. u., Árpád tér, Barabás I. u.
- Június 26.: Bartók B. u., Bendefy L. u., Béri B. Á. u., Dózsa Gy. u.
- Június 29.: Eötvös L. u., Erdőslak, Esze T. u., Felsőárokhegy u., Gersei u., Geszte-

nyéshegy u., Góré u.

- Június 30.: Dr. Tretter L. u., Derkovits Gy. u.
- Július 1.: Ifjúság u., Járdányi u., József A. u., Kisköveshegy u., Kőrösi Cs. u.
- Július 2.: Pápmalmi u., Munkácsi M. u., Nagyköveshegy u.
- Július 3.: Pácsonyi u., Pásztor u., Péterfai u., Ragyogó u., Táncsics M. u.
- Július 6.: Béke u., Vérmező u., Vörösmarty M. u., Hármashegy I-II-III.
- Július 7.: Györvári u., Köztársaság tér
- Július 8.: Szentmihályfalvi u. 9–38., Gyár u., Györgymajor
- Július 9.: Petőfi S. u. 28–122.
- Július 10.: Újlaki u., Semmelweis u.
- Július 13.: Kossuth L. u., Vasvári P. u.
- Július 14.: Vasúti u., Szentmihályfalvi u. 1–8.
- Július 15.: Mártírok u., Március 15. tér
- Július 16.: Hunyadi J. u., Németh A. u.
- Július 17. (8–11 óráig): Petőfi u. 1–27.

Polgármesteri Hivatal Vasvár

100 milliós beruházás Vasváron, fűtés faaprítékkal?

A RÉGIÓHÓ Kft. terveit realistikusan, piaci függetlenség felé mutatnak

A hazai és a környező országok életében tavaly volt egy fordulópont. Amikor elzárták az orosz gázcsepkeket a színlelt-valós ukrán-orosz gázvítát követően, sokan úgy vélekedtek, megérett az idő arra, hogy átkereszteljük a Barátság kőolajvezetékét Barátságatlan kőolajvezetékké. A kiszolgáltatottság érzékelhető volt, még akkor is, ha Magyarország gáztartalékai a szomszédos államoknál jobb pozícióban találta hazánkat. Ám a forint-dollár árfolyam ingadozása, a gyenge forint ugyancsak álmatlan éjszakát okozott mind a hőtermelőknél, mind a távhőt fogyasztó családoknak. Valamit tenni kell. Amúgy hazánkban az alternatív energia-felhasználás több mint gyermekcipőben jár. Itt még mindig az osztogatás, szociális alapon történő támogatás nagyon is politikai voksadás hatása érvényesül. Ahelyett, hogy új energiaforrások, költségkímélő energia előállításra ösztönöznék a piaci szereplőket. Valamit tenni kell, ezt mindenki érezte. Nem jó ez a függőség. De mit? A cselekvésről és a megváltozott piaci helyzetről beszélgettünk Németh Istvánnal, a RÉGIÓHÓ Kft. ügyvezető igazgatójával.

– Hol is kezdődött ez az új korszak?

– Amikor a széntüzelés megszűnt Vasváron – akkor erre a pillanatra várva – döntöttem úgy, hogy a gázkazánokat nem a szenes kazánok helyére tetetem be, így az akkori helyzeti előnyt; a kémény, a kazán akkor – most lehet learatni. Akkor a kazánok kikerültek, de a kiszolgáló felszerelés megmaradt, miként a kéményt sem bontottuk el, és a régi széntároló is felhasználható. Ez a képzeletbeli kályha, innen lehet a keringőt indítani, tánctanári nyelven szólva. De komolyra fordítva a szót. A hőközpontok – miként Vasváron is – főként azaz a drága, egyre drágább orosz földgázzal üzemelnek, amire hajdan épp olcsósága miatt álltunk át a széntüzeléssel szemben. Ám a gázárak piaci függősége kiszolgáltatott helyzetbe sodorta a felhasználót, a szolgáltatót, s a fogyasztókat is. Ettől a magas és hektikus gázárától a piac valamennyi szereplője szenved. Épp az elmúlt fűtési szezonra esett az a gázár csúcs, ami összefügg a gazdasági válsággal is. Főképpen annak eredményeként alakultak ki a magas gázárak, hogy a forint a dollárhoz lépest 40%-ot gyengült. Ez a szabadpiaci földgázvásárlás – aminek aktív résztvevője, piaci szereplője 2 éve a RÉGIÓHÓ Kft. is – az elmúlt őszt végéig nekünk sok megtakarítást hozott, mert a közüzemi ár alatt tudtunk a szükséges földgázhoz hozzájutni. A gazdasági világválság miatt azonban az a földgáz, amit addig 70–72 forintért szereztünk be, került, nos, ennek a földgáznak az ára október–novemberben már 140 forintra rúgott. Ennek következtében októbertől majd január 1-jétől ismét a távfűtési hődíj emelését kellett kérni az önkor-

mányzatoktól. A januári 17–18%-os emelést jelentett, de ez a gázár-növekedés többletköltségeit nem fedte le. Így azután a különbség visszafizetése – amit hitelből finanszíroztunk – a következő fűtési szezon időszakára esik. Az már most látszik, hogy a gáz ára csökkenően van.

– Ez összességében mit jelent?

– Amíg a hitelt vissza nem törlesztjük, az árban nem tudunk lejjebb menni. A negyedik negyedévben és a következő fűtési szezon végéig eltart majd ez a visszatörlesztés.

Ezért az önkormányzat részéről született olyan elhatározás, hogy további költségcsökkentési lehetőséget kell keresni a távfűtés számára. Látva a körmendi biomassza fűtőmű eredményeit – közel fele volt az önköltsége a biomasszának a gázhoz képest – ezért nem csak megfontolásra érdemes, de realistikusan is tűnik azon elképzelés, hogy egy ilyen beruházásba bele kell fogni. Többek között azért is, mivel március 1-jétől az ilyen beruházások támogatására pályázati forrás nyílt. A testület úgy gondolom jól döntött, amikor támogatta ezt a pályázattal megvalósuló beruházást, aminek segítségével Vasváron faapríték tüzelésű hőerőművet létesítünk.

– Vasváron hol lesz ilyen beruházás és vélhetően mennyibe kerül?

– Erre az átalakításra, beruházásra a Béke utcai hőerőművet használjuk fel, ahol valaha szénrel fűtöttünk. Előzetes számításaink szerint ez a beruházás 100 millió forintba kerül.

A megvalósulás menete, maga a projekt az alábbi sorrendben történik: készül az a KEOP-pályázat, amitől ennek a 100 milliós beruházásnak a támogatását reméljük. A pályázat beadása egy hónapon belül megtörténik, az elbírálása viszont legalább 4 hónapot vesz igénybe, majd újabb 2 hónap, amíg a szerződést megkötik a győztesrel. Ez év vége körül várható, majd újabb fél év a beruházás, vagyis a következő szeptembertől startolhat Vasváron a bioerőmű-program.

– Mivel fognak műteni, s honnan biztosítják ehhez a szükséges nyersanyagot?

– Az erőművet faaprítékkal fűtjük. Ennek a piac alakulófélben van – bár még sok a zavaró tényező – de már sokkal inkább letisztult ez a piac, mint hat évvel ezelőtt, amikor a körmendi bioerőművet beindítottuk. A vasvári nem lesz olyan nagy teljesítményű, s jó ha tudjuk, hogy megyénkben a legnagyobb faapríték fogyasztó a szombathelyi FALCO Rt., amely 500 ezer tonna faaprítékot használ fel évente. A mi igényünk maximum 1–2 ezer tonna évente. Elég sok vállalkozó van, akik már most erre az „iparágra” szakosodtak. Főszereplőkként aprítékgyártó berendezéssel, s a faüzemektől megvásárolt hulladékból géppel állítják elő a kívánt minőségű faapríték fűtőanyagot, amit azután értékesítenek a piacon. Vagyis eladásra termelnek.

– Mi lehetne az ideális megoldás, hisz gondolom nem áll rendelkezésre temételen mennyiségű faapríték alapanyag?

– Az ideális megoldás az lenne, ha energiaültetvényen – ez nem energiaerdő – vagyis szántóföldi területen történe a termesztés. A környéken kellene a termőföld tulajdonosoknak megtermelni azt az faapríték mennyiséget, amire itt szükség van. Erre elég lenne 50 hektár. Mostanság az is kezd kikristályosodni, hogy erre a legmegfelelőbb két fajfajta, az akác és a nyár. Ezek természetési technológiája ismert, a fűz is jó eredménnyel kecsesgetett, de ha bejön egy aszályos év, akkor a csapadékhiány miatt a fűzfa nem hozza a kívánt „termésátlagot”. De úgy gondolom, ez is kiforrja magát. A lényeg, hogy a terület adottságainak – talaj, éghajlat, csapadék – ismeretében lehet csak a megfelelő fajfajta kiválasztani, s elkészíteni a telepítési tervet. Három év alatt lesz egy ilyen friss telepítésű ültetvény vágásérett, amit a szaknyelv úgy fogalmaz, hogy három év alatt lehet vágásfordulóra tervezni az energiaültetvényeket, és akkor átlagosan 60 tonnát hoz hektáronként.

– Nem félnek-e attól, hogy itt is áremelkedés lesz, hisz nő a piaci igény? Ráadásul a szomszédos Ausztria is nagy felhasználó e téren.

– Igen, látszik ez a folyamat, hisz az osztórákok óriási igénnyel jelentkeznek a piacon. Ajkán, Pécsen és Kazincbarcikán 5 évvel ezelőtt megnőtt a kereslet az aprítékfa iránt, és felmentek az árak is. De ha megközelítőleg azonos is lesz a faapríték és a földgáz ára, akkor is meglesz az a helyzeti, stratégiai előnyünk, hogy nem leszünk kiszolgáltatva a földgáz-csap elzárásának. Vagyis üzembiztonságot hoz ez a fűtési technológia.

– Környezetvédelmi hatását vizsgálták-e ennek a tüzelési rendszernek, technológiának?

– Igen. Naponta érkezik majd egy kamionnyi faapríték, amit a fűtőkazánnál bedepónálnak, vagyis lebillentik a tárolóba, majd elmegy a kamion. A zajterheléssel szinte nem is kell számolni. A füstgázokkal – pernyepor is keletkezik – nos ez ellen a por ellen két védekezés is létezik. Egyfelől nagy hatású szűrőt telepítünk, másfelől adott a 32 méter magas kémény. Így összességében nem hinném, hogy környezet-szennyezést okozna ez a technológia. Lesz majd a kémény közvetlen közelében egy nagy gőzfelhő, hisz a fa nedvességtartalmának el kell párolognia, de az meg nem környezetszennyező.

– Mekkora a teljesítménye ennek a hőerőműnek?

– Egy megawattos lesz a teljesítménye, de további kettő megawatt telepítéséhez elvégezzük az előkészítést, a kiszolgáló egységekkel fogadó kesszé tesszük a Béke utcai kazánházat a teljesítmény növelésre, vagyis egy újabb plusz kazán beállítására.

– Köszönöm a tájékoztatást.

– sok –

Cipőgyár volt, ma pedig...

Vasváron kandallók, kazánok készülnek az osztrák PNH Kft.-nél

Amikor bezárt a Richter Cipőgyár Vasváron, sokan úgy gondolták, itt soha az életben nem lesz már semmiféle termelés. Nem így történt. A teljes gyárépületet osztrák cég vásárolta meg. A gyárban most kandallók, kazánok gyártása folyik. Hogy pontosan milyen célkitűzései vannak az ott működő kft.-nek, ennek jártunk utána. Két telefon, és máris benn vagyok a gyárban. A portás hívja a cipőgyári korszakból ismert Bujtás Imrét, aki azután elkalauzol Schmolczer András munkaelőkészítőhöz, aki az osztrák Mar-

gyárterületét, majd a két ünnep között megvásárolták a bezárt Richter Cipőgyár teljes vasvári birtokát; az üzemet a hozzá tartozó területtel együtt.

– *Hol tart a termelés?*

– Az itteni induláskor csak pár emberrel folyt a munka, most viszont már 20-an dolgoznak nálunk. A munkások Vasvárról, Oszkóról, Olaszfáról, Csehimindszentről járnak be, ők alkotják a jelenlegi nehézipari stábot. Főként hegesztők és lakatosok, akik a kazántest kialakítását, gyártását, összerakását végzik.

rülnek. Mint tudjuk, Ausztriában dotálják a pellet-tüzelésű kazánok alkalmazását, mivel a pellet mint tüzelőanyag megújuló energiaforrásnak számít, és támogatást élvez. Mind ez azt jelenti, hogy a piacon keresett és jó árfekvésű terméket állítunk elő.

Ha már erről beszélünk, azt sem szabad elfelejtenünk, hogy a világgazdasági válság közepette a legnehezebb helyzetbe az addig preferáltnak tűnő könnyűipar jutott, míg a nehézipar, a vas- és fémmegmunkálás, mint amilyen a mi tevékenységünk is, keresettségnek örvend. Hegesztőből, szakképzett fémmunkásokból, lakatosokból hiány van a piacon. Amit a PNH végez itt Vasváron, az ilyen termelés nem betanított, hanem szakképzett vasas munkásokat igényel. A PNH Kft. más cégeknek is dolgozik, nem csak kandallót és kazánokat gyártunk, mondhatni többszörösen is több lábon állunk, s ha jövőre beindul az összeszerelő részleg, akkor nem csak hegesztőkre és lakatosokra lesz igény, hanem más munkaerőforrásra is igényt tartunk.

– *Könnyű volt megtalálni a kívánt minőséget előállító vasas; hegesztő és lakatos szakembergárdát?*

– Nem. Pillanatnyilag egy kitűnő székesfehérvári hegesztő csapat is nálunk dolgozik. S ha már a piaci vertikumot szóba hoztuk, tájékoztatásul elmondom, hogy Linzből is jelentős megrendelést kaptunk. Egészen más jellegűt, mint a kandalló- és kazángyártás. Linz, mint jövőendő Európa Kulturális Főváros, hatalmas összegeket áldoz a kultúrára. Épp egy óriási és modern színházat építenek. Annak a komplett zsinórpadlását is a mi cégünk készíti.

– *Ma Magyarországon sokszor szóba kerül, hogy bürokratikus a rendszer; s elmegy a kedve annak, aki céget kíván nálunk alapítani, bejegyeztetni, indítani. Amikor Lovasberényből Vasvárra jöttek, az „átjelentkezés” mennyi időt igényelt?*

– A PNH Kft. „átjelentkezése” 3 hónapig tartott. Azt már most mondhatom, hogy nem bántuk meg, s nem megnyugtatóként említtem, de az osztrák cég valóban komoly terveket dédelget. Jövőre vagy három év múlva vélhetően egészen impozáns eredményekről számolhatunk be.

Búcsúzóul végigsétálunk az üzemben. Mindenfelé serénykedő emberek, hegesztés, csiszolás, a megmunkált fém semmihez nem hasonlítható szaga, készülnek a kazánok, a kandallótestek. Itt nyári csúcs van – mondja Schmolczer András. Csenedesebb időszak, holtidő csak február-március tájékán várható. Egy fuvarozó céggel, a Jóna Transz-szal is sikeres az együttműködésünk, mert a szállításban korrektek, megbízhatóak – zárja tájékoztatóját az ifjú műszaki értelmiségi.

– **sok** –



tin Mittenhumer ügyvezető igazgatóval alkotják a vasvári gyár „vezérkarát”. Alig kopogtam be a portán, 5 perc múlva már az emeleti irodában beszélgetünk. A cég első embere, Martin Mittenhumer, a PNH, a Produktion Network Hungary Kft. osztrák ügyvezető igazgatója ezen az esős, borongós júniusi hétfőn nem tartózkodik Vasváron, így vele nem tudok találkozni. Ám ez a példás gyorsaság, amivel a fiatal Schmolczer András eljutottam, örömmel tölt el. Amikor megtudja, hogy a cégről szeretnék írni, szívélyesen válaszol a kérdéseimre.

– *Miként került ide ez a cég, s ki játszotta ebben a főszerepet? – kérdezem a fiatal műszaki vezetőt.*

– A Neubacher Hungária Kft. itt Pácsenyban működött. Én itt ismertem meg a kft. első emberét, Mittenhumer urat. Majd amikor innen Lovasberénybe tették át a székhelyüket, velük mentem. Martin Mittenhumer úrral, a PNH Kft. ügyvezető igazgatójával tulajdonképpen így kezdődött a munkakapcsolatunk. Én munkákat szerveztem, végeztem az osztrák cégnek. Amikor Lovasberényből Vasvárra jött, bemutatam neki a várost, s a lehetőségeket is vázoltam. Ennek a személyes munkakapcsolatnak az lett a következménye, hogy 2008 decemberében bejelentette: a cég inotai termelésének egy részét – a kazán és kandalló gyártáshoz ott béreltek üzemet – ide hozza Vasvárra. Először csak bérelték a Richter

– *Terveznek létszám bővítést?*

– Igen. Ezt a létszámot szeretné a 100%-ban osztrák cég év végére 30–35 főre bővíteni. A Produkt Network Hungary Kft. székhelye is itt van Vasváron, a Petőfi Sándor utca 81. alatt. A volt cipőgyár U-alakú épülete két, egyenként 800 négyzetméteres csarnokból áll. Pillanatnyilag az egyik szárnyban folyik a termelés. A másikban itt van még az ERS-TE Bank által lefoglalt mintegy 600 raklappalnyi Siesta cipő is. Ezt reményeink szerint – mondja Schmolczer úr –, rövidesen elszállítja a bank, s akkor felszabadul az az épületrész is. De vissza a tervekhez: a másik 800 négyzetméteres szárnyban a tulajdonos jövőre olyan korszerű kazán-összeszerelő részleget kíván létesíteni pályázati forrásból, melyben már az elektronikával szerelt kazánok teljes gyártása itt történne. Ehhez középen lefednék a két csarnok közötti területet is. Ezzel hatalmas, 2400 négyzetméter alapterületű gyárkomplexum jönne létre Vasváron, amelyben három éven belül 80–90 ember találna munkát.

A gyártás fő profilja jelenleg a pellet és fa tüzelésű kazánok és kandallók gyártása. Ezeket a termékeket itt 70%-os készültségűre szerelik. A beépítendő kazántesteket itt nyomáspróbázzuk, s csak ezt követően kerülnek beszerelésre. Pontos és precíz munkát igényel ez a tevékenység. Háromféle kandallót, 15–25–35 kW teljesítményűt készítünk, hente 10–20 darabos szériában. Kész termékeink osztrák, német és amerikai piacra ke-

Az idő megérleli a borászt

Vasvári borosgazda, csehimindszenti szőlőhegy, oszkói díjak

Kedves régi ismerősöm a vasvári Sipos Károly, akit jó húsz éve autós berkekből ismerem. Tán ma már egyre többen tudják, a térségben ő termeli – na nem nagyban – az egyik legfinomabb, legzamatosabb bort. 2006-ban már írtam róla és kitűnő minősítést kapott boráról. Azóta a csipkerekai szőlőültetvény és a gazda is érettebb lett. A május 24-én megrendezett V. Oszkói Orbán Napi Hegyi Vigadalom térségi borversenyén pedig tarolt boraival. A szakmai zsűritől egyszerre négy érmet is kapott: Ottonel muskotály – ezüst, zöld veltelini I. telepítés – arany, zöld veltelini II. telepítés – arany érmet, és ez utóbbival nyerte el a Vasi-Hegyhát legízletesebb bora címet is.

Ha találkozunk, mindig jókedvűen tréfálkozunk. Ugratjuk egymást, aminek mindig az a vége, hogy miért nem borászkodik. Ám ő elhárítja a hivatásos borászságot. Én csak hobbiból, a föld, a szőlő, elhunyt apósom iránti tiszteletből borászkodom – mondja olyankor. Én meg hozzáteszem, hogy nagyon jól borászkodik. Hasonló kaliberű kitűnő bort, csak nem fehérét, hanem vöröset, Gerencsér Jóska bácsi kínált itt Vasváron többször is.

Karcsi 2004 óta foglalkozik szőlészettel, borászáttal. No nem nagyban, hanem egy 0,25 hektáros területen. Az ősök által átörökölt csipkerekai hegyen azután a világtól elvonulva lassacskán beleszerelmesedett a szőlőtermesztésbe, és a szakemberek tanácsát kikérve, megfogadva – elsősorban Vízvári Sándor szakmai tanácsaira alapozva – mint borosgazda egyre jobb hírnévnek örvend. Ám, miként a badacsonyi szőlősgazdák mondják, a böllér könnyen dumál, mert a coca nem szól vissza. Ám a bor, az egészen más. A bor megmutatja a gazda lelkét, hozzáértését, s viszonyát a világhoz, a természethez. Sőt, még a menyecskekéhez is. Csak meg kell kóstolni (mindkettőt), s máris tudjuk, kivel is állunk szemben. Nos, nem tudom, Sipos Karcsi ismerete-e a badacsonyi borosgazdák ars poeticáját, ám tagadhatatlan: kitűnő borai vannak. Egy alkalommal én is megtréfáltam vendégeimet. Márkás címkéjű üvegből kóstoltattam a tőle kapott bort. Az asztaltársaság férfi tagjai lelkesen dicsérték a finom illataromájú, kitűnő nedűt. Majd megkérdeztem, melyik tájegység borát is isszák? Ők persze azonnal rávágták a címke lapján a helytelen választ. Csak egy kételkedő akadt, aki úgy vélte, a finom bor Ruszt-ból való (a Fertő tó túlsó partján lévő borászatáról és gólyáiról híres településről). S ekkor következett a meglepetés, mert elárultam, honnan is származik a kitűnő bor. E kis kitérő után kanyarodjunk vissza Karcsi boraihoz.

A jeles bor, borok vasvári gazdája az V. Oszkói Orbán Napi Hegyi Vigadalom borversenyén már érem- és oklevélhalmozó

eredményességgel szerepelt. Ottonel muskotályos bora ezüst, és kétféle zöld veltelini is arany-arany minősítést kapott, ráadásul az egyikkel a Vasi-Hegyhát Legízletesebb Bora aranyérmét is elnyerte. Akik a rendezvényen ott voltak és megízlelték a csipkerekai hegy általa előállított levét, tudják miről is beszélnek.



A versenyt követően egy árnyas borozó udvarán beszélgettünk Vasváron. E történetben aprócska stílusterés csupán, hogy mindketten, sőt a hozzánk csatlakozott egyik barátunk is üdítőzött, ami érthető, hisz mindhárman személygépkocsival érkezünk. Sipos-gazda büszkén meséli, hogy 2004-től minden évben kitűnően szerepelt borával, csupán a 2007-es évet hagyta ki, mert akkor a fia hozott aranyérmét az Országos Informatikai Szakversenyről. Arra a sikerre még borász eredményeinél is büszkébb.

De félre a múltidézéssel. Karcsi hat éve foglalkozik szőlészettel. Minden szabadidejét kihasználva borászkodik. Az ő sikerborait termő tőkék, a díjnyertes fajták azonban nem őshonosak e tájon, azokat telepítéssel kellett itt meghonosítani. Ez pedig megboldogult apósa barátjának, a Badacsonyi Bor kutató Intézet bormérnökének, Légli Ottónak az érdeme, aki jó 30 évvel ezelőtt eljött Csipkerekre, s miután földmintákat vett majd bevizsgáltatta azokat, azt javasolta, telepítsenek zöld veltelinit és muskotályost Csipkerekre, mert az jól bírja az ottani kötött agyagos talajt. A Grün-weltelini, miként a sógorok mondják, olyan tipikus osztrák szőlőfajta, amelyik jól alkalmazkodik ezekhez a talajadottságokhoz, és azt se felejtjük

el, hogy ez a tájegység nem mondható mediterránnak, így napsütéses órákban sem dűskálhatnak a szőlőtermelők. Légli úr szakmai tanácsa és az általa meghonosított fajták minden várakozást felülmúltak. Terméshozamuk, kitűnő fajtaadottságaik jól érvényesülnek, s egy kis technológiai odafigyeléssel olyan zamatos, friss bort lehet belőlük előállítani, ami határainkon túl, mondjuk Ausztriában az ottani termelőktől drága pénzért kerül a fogyasztók asztalára. De az egy másik történet. E szőlőfajták és a termésükből készült borok mindenben igazolták Légli Ottót.

Ezt a bort amúgy leginkább szódával, vagy ahogyan a régiek mondták, szikvízzel, fröccsként a legjobb fogyasztani. Megfelelően hígítva kitűnő szomjoltó, de önmagában sem savanyú. A szomszédos Ausztriában ez mondhatni nemzeti karakterfajta, s nincsen meg az ünnepi teríték e bor nélkül.

Karcsi eredményeit ismerve, nekem úgy rémlik, eddig mindig a muskotályos borával nyert. Minek köszönhető e pálfordulás? – tudakolom tőle, aki elmondja, hogy eddig valóban mindig a muskotályos nyert, most viszont az „csak” ezüstöt kapott, és a zöld veltelini két külön más-más klónú fajtája két aranyérmét is hozott számra, amit óriási sikernek tart. Egy 31 éves és egy 17 éves telepítésű fajta borairól van szó. Am a hadititkok közül csupán annyit sikerül kiszedni a sikerborászból, miként ő mondja hobbiborászból, egyszerű szőlősgazdából, hogy a fantasztikus csillogású, kitűnő illataromájú bor fahordós erjesztéssel és acél tartályos érleléssel és tartással készült. Az acéltartályban kitűnő aromájú bort lehet érlelni, mert megtartja az illatösszetevőjét akkor, ha a borral foglalkozó el nem szűrja. Ezzel a technológiával évente úgy 1200 liter bort készít. Szemben a régi mennyiségi szemlélettel, ő a visszafogott termelésnek a híve. Nem mellékesen pedig tagja az Oszkói Hegypásztor Kör borbarát csoportjának – mondja büszkén a borosgazda.

Ha most le kellene írnod, hogy milyen is ez a bor, hogyan mutatná be? – kérdezem a négyszeres érmes, dupla aranyminősítésű hobbiborászt. Ez a veltelini száraz, fantasztikusan friss, illatos, s egy csipetnyi hegyi zöldalma illattal is rendelkezik. Olyan, mintha a napsütéses, vénasszonyok nyarárt időző tiszta csipkerekai levegőből dűsitottuk volna.

Gratulálók! Érett borász lettél, mondom beszélgetésünk zárásaként Karcsinak. Én is öregszenek, miként a 31 éves ültetvény is. Összeértünk. Arra külön büszke vagyok, hogy egyszerre négy oklevelet nyertem. Erre eddig még nem volt példa – mondja búcsúzóul Karcsi.

Katasztrófavédelmi ifjúsági verseny

Az elmúlt évek tapasztalata alapján elmondható, hogy a veszélyhelyzetek kis országunkban is egyre többször jelennek meg. Gondoljunk csak az árvizekre, vagy a nyári nap-nap után foglakoznak a vizek kártételeivel, a szélviharok okozta károkkal. De ne feledkezzünk meg az ország határán túlról érkező veszélyekről sem, mint például az atomerőművek balesetei. Ezen esetek ismeretében kimondható, hogy az ilyen helyzetekre nem csak a hivatásos szakembereknek, és a települések vezetőinek, de a lakosságnak is fel kell készülnie ezen katasztrófaesetek megelőzésére, elhárítására.

A lakosság felkészítése a katasztrófák elleni védekezés egyik sarkalatos és nagyon fontos része. Ennek keretében évek óta hagyományosan megrendezésre kerülnek a felmenő rendszerű katasztrófavédelmi ifjúsági versenyek területi, megyei illetve országos döntői. Ez év tavaszán Vasváron, a Camping területén rendezték meg a Körmenti Polgári Védelmi Kirendeltség versenyét. Erre a megméretetésre általános és középiskolai, polgárőr és cserkészcsapatok illetve egy szlovén ifjúsági csapat jelentkezett. A megnyitót Kovács Tilda alpolgármester mondta, melyben kiemelte a katasztrófákra való felkészülés fontosságát. A 24 négyfős csapat többek között a polgári védelem, tűzvédelem történelméről, az árvizek elleni védekezésről, a tűzoltó eszközök alkalmazásából, az alapvető elsősegélynyújtás szabályaiból, a kitelepítés lehetséges végrehajtásáról adott számot. Ezen kívül közlekedési és lövészeti tudományukból is megmu-

tathatták tudásukat. A versenyt követően az általános iskola konyhájában készült nagyon finom gulyásleves várta a versenyzőket. Ebéd után fáradtan, de jó hangulatban zajlott az eredményhirdetés. Általános iskolai kor-



csoportban első helyezést ért el a vasvári Kardos László Általános Iskola csapata. Ők bejutottak a Szombathelyen április 28-án megrendezett megyei döntőbe, ahol Vasvár csapata az előkelő harmadik helyezést érte el. A vasvári és a szombathelyi versenyről a résztvevők személyre szóló ajándékokkal és

olyan plusz tudással térhettek haza, aminek a jövőben nagy hasznát vehetik.

A győztes csapat tagjai: Szecsődi Gotfrid, Varga Ádám, Vincze Martin, Palatin Bence. Felkészítő tanáruk Dienes Zoltán volt.

Kívánom, hogy jövőre is csak ilyen kihívásokon találkozzunk.

Ezúton köszönöm meg az EDS Magyarország Kft.-nek, a Vasvár és Vidéke ÁFÉSZ-nak, Vasvár Város Önkormányzatának, a Vasvári



Camping munkatársainak, a Vasvári Önkéntes Tűzoltóság állományának, a helyi Mentőállomás munkatársainak, a Rendőrkapitányságnak, a Vasvári Polgárőr Egyesületnek, a Vasi Hegyhát Kistérségi Társulásnak, a Vöröske-rezst vasvári szervezetének, Hajba Gyulának, a Ferrosüt vasvári üzemének a szervezésben és lebonyolításban való közreműködésüket. Nélkülük nem tudtuk volna ilyen színvonalasan megrendezni ezt a versenyt.

A vasvári csapatok tagjai: Nevek balról jobbra: Szecsődi Gotfrid, Varga Ádám, Vincze Martin, Palatin Bence.

– AT –

Egy éjszaka a Somló-hegyen

Felejthetetlen élményben volt része annak a 38 természetjárónak, akik jelentkeztek május 9-én egy éjszakai 15 kilométeres gyalogos teljesítménytúrára, a Somló-hegyre.

Az éjszakában korbegyalogni a Somlót nem ugyanaz, mint a nappali túrázás. Kíváncsisággal vegyes izgalommal utaztunk az indítóhelyre, Somlósárhelyre, a vasútállomás közelében lévő bárhoz. A túrát a pápai Honvéd „Ezüst Nyíl SE Természetjáró Szakosztálya hirdette és szervezte meg.

Az indítóhelyre érve lepódtunk meg igazán. Több mint 600 jelentkező tülekedett a nevezési lapokért. A mi túravezetőnk, Gábor, nem kevés erőfeszítéssel szerezte meg részünkre – ebben a nagy tumultusban – az induláshoz szükséges nevezési lapokat. Végül 21 óra 15 perckor – már teljes sötétségben – útnak indult csapatunk. Elemlámpák, fejlámpák fényénél keresgéltek a sárga csík jelzéseket, így hamarosan elértük az első ellenőrzési pontot, mely az úgynevezett „Taposókút”-nál volt. (Ez az ország egyetlen ilyen műemléke!)

Innen a Szent Margit kápolnához vezetett utunk, majd ezután az út egyik legnehezebb része következett, mígnem végre felértünk a 2. ellenőrzési ponthoz, a Szent István-kilátóhoz. Itt rövid pihenőt tartottunk, néhányunk igénybe vette a kilátóban működő büfé szolgáltatásait. Mintegy fél órai pihenő után „bevettük” a 3. ellenőrző pontot, a Somló-vár romjait. (A műemlék vélhetően erődítményként a tatárjárás utáni években épült. Fénykorát Bakócz Tamás esztergomi érsek uralma alatt élte. Ezt követően sok tulajdonosa volt, utoljára 1707-ben Vak Botytyán kuruc tábornok hozta rendbe. A szabadságharc bukása után stratégiai szerepe végleg megszűnt.)

Időközben az öreg telehold is besegített, növelve lámpáink pislákoló fényét. Érdekes volt a vár romjai közt bolyongva látni a közel-távolsági lámpákkal közlekedőt. Távolról úgy tűntek, mintha szentjánosbogarak mozognának a sötétben.

Az út nehezen már túljutottunk, innen –

némi tanakodás és térképegyeztetést követően – jutottunk el a Szent Márton-kápolnához és a közelében lévő jó vizű forráshoz. Itt üdítő, zsíros kenyér várta az éjszakai – már-már fáradó – vándorokat. Rövid pihenőt követően, miután lebélyegeztük a 4. ellenőrzőponton a rajtlapjainkat, most már lefelé vezetett hegyről utunk. Somlószőlős faluvégén volt az 5. ellenőrzőpont, az úgynevezett „Hegykút”. Már csak mintegy órányira voltunk a céltól. A hegy „szoknyáján” kerestük az utat, mely Somlósárhelyre, a célba vezetett el bennünket. A távot a megadott 5 órán belül teljesítettük. A célba érve – miután bemutattuk az ellenőrzőpontokon lebélyezett rajtlapjainkat – minden résztvevő a teljesítésről oklevelet, kitzűzöt és egy adag somló galuskát kapott.

Egy különleges élménnyel gazdagabban tértünk haza, s még reggelig ki is tudtuk pihenni az éjszakai gyalogtúra fáradalmait.

Jenő bácsi
valószínű a túra legidősebb résztvevője

Számvetés Szent Flórián napján

A tűzoltók védőszentjük napján egy kicsit megállnak, és értékelnek: vajon a flóriáni „szentháromság”-ból mit sikerült megvalósítani, az elmúlt időkben?

Ez a „szentháromság”: a Bajtársiasság – a Becsület – és a Feltétel nélküli segítség.

„Hogy hány esetben teljesített óriási munkát, hányszor rohant önfeláldozóan, tagjai életét nem kímélve, felebaráti szeretetétől és lángoló ügybuzgalmától sarkallva a romboló elem megfékezésére, azt megmondani alig lehet. De nem is kívánja ezt felsorolni, hisz a tűzoltó önzetlenül tesz, dolgozik és fárad, nem vágyván másra, mint elvállalt tiszte betöltésére.”

„És mégis csak el kell ismernünk, hogy vész esetén az önkéntes tűzoltók végeznek az igazi önfeláldozó munkát... megy az, rohan az első vészjelre.

Az önkéntes tűzoltó nem a könnyebb végét keresi a dolognak, nem oldalaz erre – arra, hanem keresi az alkalmat, ahol legnagyobb, habár legterheesebb szolgálatot teheti.

Az önkéntes tűzoltó kitart a fáradságos munkában... ott marad a vésznél éhezve, átázva, izzadva, vagy átfázva.”

A fenti idézetek Barabás István főparancsnok úrtól származnak.

Ahogy ez igaz volt az 1800-as évek végén, úgy a fentiek ma is aktuálisak a kései utódokra.

„Legterheesebb szolgálat”, „átázva”, „átfázva”, ezek a szavak az idézetből, de ezt megtapasztaltuk már sokszor mi is. Pl.: Tavaly szilveszterkor a csapat még a tűzijátékot nézte éjfél után, mikor szóltak a csipogók. Riasztás van!

Először csak azt hittük, hogy a türelmetlen ügyeletes kollégánk hív minket koccintani, ám kiderült: Alsóújlakon valóban tűz van. Elindultunk oltani 11 fővel, s természetesen senkit sem lehetett szilveszter éjjel elérni, ezért erőgép nélkül, délelőttig küzdöttünk a lángokkal. Az ellocsolt 150 ezer liter víznek és a fagynak, no meg a több órás terhelésnek már a csizmák sem tudtak ellenállni, és szinte mindenki átázott. Voltak, akik 6 órát dolgoztak a vizes lábbeliben. Emlékezetes január elseje volt, 10 órás bevetéssel.

Persze fáztunk máskor is. Ház égett, –14°C-os hidegben. A sugárcsőből kikerülő víz szinte azonnal jéggé fagyott mindenben, többé-kevésbé korcsolyapályán dolgoztunk. A víz a ruhánkra is jégpáncélt varázsolt, ami igencsak hűtötte a kedélyeket. Haj, de sokszor vacogtunk, reszkettünk a hidegtől a műszaki mentéseknél is, amikor vízszintesen hordta a havat a szél.

Persze ennek az ellenkezője is igaz:

Hőségriadó, 40°C árnyékban, de nekünk a tűző napon kell dolgozni, a méteres lángnyelvek mellett, az izzó parázsszőnyegen. A védőruha csak fokozza ezt a hőt. Mintha egyszemélyes szaunában lennénk. Ilyenkor nagyon gyorsan fogy az erő.

Ekkor már nehezebb koncentrálni és könnyen jöhet a baj.

Szintén ház égett, a bejelentő szerint, lehet benn gázpalack, üzemanyag. A felderítők sorra járták a helyiségeket, keresték ezeket a veszélyforrásokat. Az egyik helyiségben ráakadtak. Amikor elindult egyikük, hogy kihozza a benzineskannát, leszakadt a födém. A mögötte érkező kolléga épp, hogy csak ki tudta rántani onnét.

Néha a legáttatlanabb helyzet rejti a legnagyobb veszélyt. Égett a szemét a mostani hulladékudvar helyén. A kikerülő egység kezdte az oltást, amikor egy robbanás után egy kb. 1 m³ nagyságú tüztömeg vágódott két tűzoltó közé, oda ahol 2 másodperccel korábban álltak. Mint kiderült, valami felrobbant, és egy lángoló hűtőszekrényt röpített el.

Persze nem csak tűzoltás közben vagyunk állandó veszélyben. Gondoljunk csak a téli riasztásokra, az utakat vastagon lepi a hó. Éjszaka jön a riasztás, balesethez, beszorult sérültekkel. A városunk utcáin ekkor még nincs eltakarítva a hó (de sokszor megtörtént ez!). Amire a tűzoltósághoz érünk, többször törhetjük össze járműveinket, vagy magunkat. Sajnos erre is volt már precedens, komoly zúzódasokkal, 1–2 hetes sántikálással.

Ha már szó volt a riasztásról, a másik oldala a lelki, szellemi teher. Képzeld el, éjszaka 2–3 óra körül mindenki az igazak álmát alussza, amikor jön a riasztás. Micsoda stressz! Villámgyors öltözés, aztán ezerrel rohanni, hisz a szerződésben vállalt normaidőket be kell tartani.

A másik a baleseteknél a sérültek, halottak látványa. Ezt idővel megszokjuk, kivéve, ha gyermek az áldozat. Az beleég a retinába, kitörölhetetlen nyomot hagy!

Sajnos volt már gyermekhalál a praxisunkban.

Amíg a hétköznapi emberek épp a szombati ebédjüket kanalazták, addig mi a halott földi maradványait szedegettük össze. Utána valahogy senki sem kívánta az ebédet.

Ugye még így olvasva is borzasztó!

A hivatásos tűzoltók ezért kapnak korrekciót! Többek között ezzel is kompenzálva a túlméretezett terhelést. De mi önkéntesek vagyunk. Nálunk nem számítják be a nyugdíjba, hogy szabadidőnkben emberfeletti dolgokat produkálunk.

2008-ban 98 eseménynél, 1312 órát dolgoztunk.

Ezenkívül van egy másik vetülete is a dolognak: a szakfeladatokon kívüli, társadalmi munka.

Ügyelet a színházban, koncerteken, langallósütés adventben, szemétszedés, locsolás, útmosás, részvétel az egyházi, városi rendezvényeken stb.

Talán e felsorolt teljesítmény miatt kerültek a közbizalom lista élére a TŰZOLTÓK.

Mind az EU-ban, mind Magyarországon végzett kutatások ezt támasztják alá.

Vajon Vasváron, hova kerülnénk ezen a listán?

Egy az egyesületen belül végzett felmérésben többek között azt is kérdeztük a vasvári tűzoltóktól, hogy szerintük a Vasvár Önkéntes Tűzoltó Egyesületet mennyire ismeri a város? Illetve szerintük milyen a Vasvár ÖTE városi kedveltsége? Valamivel az átlagos, közepes szint fölé pozícionáltak a válaszokat. Ez nem túl fényes, de lehet, hogy optimisták voltunk?

Ami természetes Ausztriában, Németországban, azt csak most tanulgatjuk kis hazánkban.

Ott egyenlők a hivatásos és az önkéntes tűzoltók. A külföldi mintára végre nálunk is próbálják elismerni a készenléti szolgálatot ellátó önkéntes tűzoltók sokszor emberfeletti teljesítményét, munkáját. Helyi adó alóli mentességet kaphat a fent nevezett.

A tűzoltóság parancsnokát kötelezi a törvény határidővel, hogy a település jegyzőjének adja be a mentességi kérelmet.

A vasvári parancsnok is tette a dolgát, elküldte az illetékes jegyzőknek a kérelmet, és a névsort.

Gondoltuk, hogy itt is, mint az országban rajtunk kívül működő 68 köztisztviselőnél, megadják ezt a kedvezményt, szó nélkül. Ez részben meg is történt, hisz Győrvarón lakó kollégánk, levélben kapott értesítést a helyi jegyzőtől, hogy neki jár ez a kedvezmény. Vasváron a képviselő-testület ezt másként gondolta. Nem szavazta meg a kérelmünket.

Az adókedvezmény miatt – számításaink szerint – 30.000 Ft-tal lett volna kevesebb az adóbevétel Vasváron. Az egyesület támogatását már ügyis csökkentették 400.000 Ft-tal.

Mi, vasvári lakosú tűzoltók, eszerint érdemtelenebbek, rosszabbak vagyunk, mint a győrvári, a tiszaföldvári, a móri, stb. kollégáink?

Mi nem érdemeljük meg azt a jelképes elismerést, amit a törvény lehetővé tesz?

Kaptunk egy levelet, melyben értesítenek minket a nemleges válaszról, indoklás nélkül. Tudják mi volt az igazi nagy pofon ebben?

Az, hogy május 4-i a dátum a levélen, Szent FLÓRIÁN napja.

Máshol nem ilyen, hanem igazi elismeréseket küld Flórián napra a helyi képviselő-testület.

A számvetés után, büszkén, de keserű szájjal, összeszorított foggal tesszük a dolgunkat tovább, a flóriáni „szentháromság” szellemében. „... hisz a tűzoltó önzetlenül tesz, dolgozik és fárad, ...”

De ne csodálkozzanak, a kedves képviselők, ha kevésbé mosolygós tűzoltókat látnak a jövőben.

Tűzoltók

Celebország, vagy amit akartok

Hát megjöttek. Az is meglehet, jobb, ha egyes számban fogalmazok. Megjött valaki, valahonnan. De minő ismeretlen személyről akarok itt értekezni? Arról a besurranó tolvajról, aki egy keddi napon a Polgármesteri Hivatalban tett hívatlan látogatást. Nem fogadóórára érkezett, hanem lopni. Egy női táskából emelt el pénztárcát, mobiltelefont, bankkártyát. Az Állami Számvevőszék munkatársa volt a kárvallott.

Tisztelt állampolgárok, itt most lehet, hogy hosszú fejtegetésbe kellene kezdeni jogállamiságról, rendről, emberi tartásról, visszatartó erkölcsi fékről. Mindarról, ami hiánycikk – mit hiánycikk – gyakorlatilag már nem létezik a mai Magyarországon. Eltűnt, felszámolódt, nullára amortizálódott az elmúlt húsz évben. Abban a húsz évben, amelyben többszöri talpra állási kísérlet ellenére is ellehetlenítették a magyar embert, megnyomortítottak családokat, s kilopták az ország szemét. Úgy hiszem, rosszabb állapotban van a maradék magyar haza, mint a három részre szakadt ország korában, amikor a feudális török impérium és a Habsburg-birodalom labanc szárnya közé szorult maradék ország lakóit a vallon zsoldosok éppúgy nyomorgatták mint a királyi adószedők és a sztambuli dézsma, harács beszedői.

Akkoriban történt ez, amikor a Földközi-tenger melléki kereskedelem áttevődött a tengeren túlra, Amerika meghódított, gyarmatosított részére, pontosabban Nyugat-Európa gyarmattartó államai kezdtek elfeledkezni arról, ami évszázadokon át Európát éltette. Velence hanyatlása is ekkortájt kezdődött. Amúgy azt a kort hívja a történelemtudomány az eredeti tőkefelhalmozás korának. Abszolút eredeti megfogalmazás ez. Amúgy a rablókapitalizmus, a mindent szabad, szabadelvű harácsoló, kifosztó kor hajnaláról van szó, amelyben vérrel és arannyal írták, alapozták a ma oly nagyon megsüvegeelt nyugati államok történelmének fundamentumát.

Hogy milyen párhuzam vonható az akkori és mai kor között? Az akkori magyar feljegyzések, leiratok, peres végzések nem említenek a rettenetes nehézségek ellenére sem a királyi Magyarország maradékában lopási hullámot, ma úgy mondanánk megélhetési bűnözést. Igaz, akkoriban léteztek még a túlélési technikák. Ma az aszfalton, panelban felnőtt magyar milliőktől csak azt várják el, hogy a szupermarketekben hagyják ott fizetésük többszörösét (vásárolj, foggyassz hitelre, nyáron-télen vonulj hotelbe!), ha lehet minél több, minél drágább szolgáltatást fizessél elő, miközben a megélhetéshez nélkülözhetetlen minimálbéres fizetések már semmire nem elegendők.

Jobb esetben feltételezzük, van állása az állampolgárnak. No és azt se feledjük, hogy a vizet, világítást, fűtést nem nélkülözhetjük. Ám e szolgáltatások (a vízszolgáltatás kivételével) kikerültek a magyar érdekszférából. Miként az így megtermelt extraprofit is kivándorolt az országból. Hogy mi maradt nekünk ebből meg? Hát a gépi hangok világa, így azután jó esetben – ha türelmesek vagyunk – telefonszámlánk terhére – esetleg a végén találunk egy sértődött hangú ügyintézőt, aki vasvári problémáinkat valahol az Alföld csücskében regisztrálja, lajstromozza, s megajándékoz bennünket a várakozás keserűsége érzésével.

Nos azt hiszem, itt van a kutya elhantolva, jó mélyen. Amúgy – ezt a legutóbbi EP-választási eredmények is mutatták – az ország megelégette azt, hogy kilopják a szemét, és épp azok lehetetlenülnek el, akik amúgy szívesen dolgoznának, sőt honfitársainknak is adnának munkát.

A jóléti államiság élénk festett csillogó napfény-demokráciája bizony kancsalul festett egekbe néz, sőt a szisztéma is kancsal, mi több vak, s viharfelhők árnyékolják be dolgos napfényre vágyó magyar rónát, hétköznapjainkat és lassan már ünnepeinket is. A gyülekező felhők vihart sejtetnek, s e kilátástalanságban tanácstalanul tekint a holnapra ennek a 10 milliós kis országnak azon többsége, akiket beetettek a fogyasztói társadalom mindenhatóságával, amely gyors folyamatban a vidám barakkból az elmúlt húsz év alatt sikerült elmebeteg celebországot fabrikálni kontár hozzá nem értőknek.

Így jutottunk el az értől az óceánig, az értékek tárházától a nihil világbirodalmába. Vélhetően a besurranó rablót – alkalom szüli a tolvajt – szintén e folyamat részének tekinthetjük. Egy rossz folyamat részének!

– sok –



AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

INTENZÍV

SZEMÉLYGÉPKOCSI-, MOTOR-
KERÉKPÁR- ÉS MOPED-VEZETŐI
TANFOLYAMOKAT indít folyamatosan

VASVÁRON

a Postaforgalmi Szakközépiskolában.

94/511-951

www.topido.hu

Ny. sz.: 18-0054-04

Als. sz.: 0553

Akivel nem törődnek...

Szemerékel az eső, fúj a szél. A balogunyomi buszmegállóban talpig feketében egy fiatalember áll. Stoppol. Kezében esernyő, de nem húzza fel. Megállok, felveszem, Szombathelyre megy, mondja. Ha a Volánig elviszem a Körmenyi úton, az jó? – kérdezem. Köszönöm, mondja búsán. Mire az út felét megtesszük, azt is megtudom, hogy egy néni után megy, akit nem érdekelt a családja, a lánya. A nénit épp ma hozták volna Vasvárra, a kitűnő hírű Idősek Otthonába. Ám ez már aligha történik meg, mivel tegnap kórházba kellett szállítani a 83 éves idős asszonyt, s telefonáltak, hogy állapota válságos. A hozzátartozókat én értesítettem – mondja szomorúan. Mert a lányát nem érdekli mindez. Elképesztő világban élünk – mondja szomorúan. Majd kiszáll a Volán előtt. Onnan már autóbusszal megy tovább. Reméli, hogy még tud beszélni a néivel. Hogy milyen kötődése van az asszonyhoz, azt is elmondta a fiatalember út közben. Ám ezt nem adom közre. Ám elgondolkodtam.

Vajon a ma felnövő generáció miként áll majd szülei, nagyszülei mellé? A jelek nem túl biztatóak. Mert itt lassacskán csak jogai lesznek mindenkinek, kötelessége senkinek. S gyakran halljuk, hogy az egy családon belüli problémákat sem egyformán értelmezzük: a másik családtag problémája, az nem az én problémám – hallottam a minap egy tömegközlekedési járművön utazván.

A nyári égen (is) sötét, egyre sötétebb fellegek tornyosulnak.

– sok –



Nyilvántartási szám: 18-0061-04 • ALSZ: 0261, PLH-001

SZEMÉLYGÉPKOCSI, MOTORKERÉKPÁR és MOPED

vezetői tanfolyamot indít
folyamatosan Vasváron
a Posta- és Bankforgalmi
Szakközépiskolában.

.....

Tájékoztatás:
BURAY ANDRÁS
Tel.: 30/904-2103 és 94/511-492



Iskolaprojekt, inkluzív intézmény lesz a Kardosból

Zsibongó, hangos tanévzáró ünnepély

Kevés olyan jeles nap van egy iskola életében, amelyet azonos lelkesedéssel várnak tanárok és diákok. A tanévzáró minden kétséget kizáróan mindannyiunk közös ünnepe; a nagyon várt szabadság kezdetének napja. A szabadságot is, mint az életben sok mászt is, ki kell érdemelni. Csak azok vívhatják ki a maguk számára, akik keményen megdolgoztak érte. Az év végi eredményeket figyelembe véve összességében elmondhatjuk, hogy ez a nagy többségnek sikerült is. A tanév zárásának hát egyaránt örül diák és tanár. Márai Sándor szerint:

*„Önmagunk megismerése
a legnagyobb utazás,
a legfélelmetesebb felfedezés,
a legtanulságosabb találkozás.”*

V. Németh Zsolt polgármester az iskola megújítását biztosító projektet ismertette a megjelentekkel, diákokkal, szülőkkel. Elmondta, hogy a vasvári Kardos László Általános Iskola, mint a kistérség bázisiskolája megújul. Egy modern, akadálymentes, inkluzív szolgáltatási intézménnyé alakul, amely a térség gyermekeinek fejlődését szolgálja. Mindez az Európai Unió és a Magyar Állam által nyújtott támogatási összegből, 199 millió 996 ezer 538 forintból, az Európai Unió támogatásával és az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósulhat meg. Ehhez a nyertes pályázati összeghez a város önróként 67 millió 22 ezer 977 forintot biztosít saját költségvetéséből. Az építés bruttó 227 millió 549 ezer 156 forintba kerül, eszközbeszerzésre 23 millió 873 ezer 483 forintot szának, az egyéb költségek pedig 15 millió 596 ezer 876 forintot tesznek ki. A projekt célja az iskola teljes körű külső és belső felújítása, teljes körű fizikai és szellemi akadálymentesítése. Mindezt annak érdekében végzik el, hogy a térség legkorszerűbb ilyen intézménye legyen, amely a város és a kistérség lakossága számára még vonzóbb lesz, s bázisiskola szerepét is megerősíti ez az infrastruktúra fejlesztés.

A projekt hét fejlesztési elemet tartalmaz:

1. Külső- és belső megújulást,
2. Fizikailag és szellemileg is akadálymentesített intézményt eredményez
3. Modern eszközökkel látja el az intézményt
4. Megfelelő udvari teret alakítanak ki, felújítják a sportpályát, kisiskolai játéktér készül
5. A pedagógiai program szakmapolitikailag is illeszkedik majd a TAMOP 3.1.4-hez
6. Elkészül az infokommunikációs foga-dószint (számítógépterem, modern nyelvi labor, digitális tábla)
7. Egy korszerűen felújított, az intézményi igényeket kielégítő tornacsarnokot is

birtokba vehetnek majd tanárok és diákok. Nem csak a csarnok légbefűvő rendszere és a parketta újul meg, de azt egy mobil, eltávolítható réteggel is ellátják, így akár a tanévzáró ünnepélyt is meg lehet ott tartani.

A tanulók egyre zajosabban hallgatták ezt az örömteli iskolamegújító projektet. V. Németh Zsolt humorosan meg is jegyezte: ebben a melegben én elviselem a zakót, nem vetem azt le, ti pedig elviselitek, meghallgatjátok, amit mondok. Ám a felkínált alku nem hatotta meg Vasvár iskolás korú



ifjúságát. Az ünnep szónokainak, a polgármesternek, az iskola igazgatójának az évzárón többször is meg kellett szakítania beszédét. Sajnos a pedagógusokon kívül senki nem akadt, aki rendre utasította volna a lélekben már nyaraló diákokat.

A projekt a tervezéssel vette kezdetét, 2009 áprilisától 2010 decemberéig tart majd. A polgármester úr tájékoztatóját követően Horváthné Tóth Mária iskolaigazgató összegezte a tanévet: „Nagy utat tettünk meg a tanév kezdete óta, még ha rövidnek is tűnik az eltelt idő, és most elérkezett a számadás, a bizonyítványosok ideje. A 2008–2009-es tanévben 20 osztályunkban 452 tanuló volt, és működtettünk 7 napközis csoportot is. Osztályonként korrepetálásokat, évfolyamonként tehetséggondozást tartottunk. Az 5. évfolyamon bevezettük a nem szakrendszerű oktatást, szem előtt tartva az alapkompenciák fejlesztését. Szakörökön, énekkari és tömegsport foglalkozásokon, önköltséges szakkörökön, pályaválasztási tréningen vártunk benneteket a tanórák után. Az első 6 évfolyamnak úszás- oktatást biztosítottunk. Sajnálom, hogy iskolánk sokszínű kínálatával nem éltetek kellőképpen, hiszen képességeik alapján sokkal többen tudták volna például a második idegen nyelvet elsajátítani, többen vehettek volna részt tehetséggondozó foglalkozásokon, és még folytathatnám a sort.

Köszönetemet fejezem ki azoknak a tanítóknak, tanároknak, akik kötelező óráju-

kon túl segítették a rászorulókat, vagy azon munkálkodtak, hogy a tehetséges tanulók megkapják azt a többletet, ami segíti kibontakozásukat.

Tisztelt jelenlévők!

Elvégeztük e tanévben is azokat a feladatokat, amit célul tűztünk ki. Voltak vidám és szomorú pillanataink, voltak ragyogó sikereink és esetenként kudarcaink is. Mindezek ellenére sikeres tanévet tudhatunk magunk mögött.

A tanévben szervezett rendezvényeink a gyerekek ismereteinek gazdagítását és személyiségük fejlődését szolgálták. Néhányat szeretnék kiemelni közülük. A reneszánsz időutazás programjai; hangversenyek, alapítványi gálaműsor, ünnepvárók, gyógy-nővényes nap, sportnap, osztálykirándulások, pályaválasztási vásár. A Diákönkormányzat által szervezett budapesti és a bécsi adventi kirándulás, a hétfégi korcsolyázás és még folytathatnám a sort!

Kedves Elsősök! Büszkék vagyunk rátok! Nemcsak a tanórákon álltatok helyt, hanem tanórán kívül, mesemondó versenyeken, iskolai rendezvényeken is. Szeretettel vártatok az ovisokat, és leendő elsősöket, tanórai, kulturális, sportbemutatót is tartottatok a Nyílt Napon.

Legidősebb diákjaink a 8. osztályosok iskolaválasztása pozitív eredményt hozott. Az évfolyam 85%-át felvették az első helyen megjelölt intézménybe. Közös örömmünk ez a visszajelzés, de felhívom figyelmeteket – amit már a ballagási ünnepélyen is elmondtam –, a következetes tanulmányi munkára, a helytállásra, a bizonyításra. Teljesítetek úgy vagy annál jobban, mint ahogy az általános iskolában! Nekünk, volt tanáraitoknak és szüleiteknek egyaránt ez lesz az igazi öröm! Ha az egyéni tanulmányi munkátról a középiskolai visszajelzések is pozitívak lesznek, annak külön örülünk, mert az fontos iskolánk minősítésében is.

A többi évfolyam tanulmányi munkájával és magatartásával is többnyire elégedettek vagyunk, de természetesen a legnagyobb figyelmet mindig a legkisebbekre, illetve a legnagyobbakra fordítjuk.

Pályázatok révén felzárkóztató és színjátékos foglalkozások is voltak. Az idei tanévben 14 gyermekkel és 8 mentorral vettünk részt az Útravaló Ösztöndíj programban.

A 2008–2009-es tanév tanulmányi kirándulásait nem felejtitek, emlékezni fogtok azokra még évek múlva is. De reméljük, legalább ennyire kedves emlékeket őriztek az erdei iskolai, szabadidős, és osztályprogramokról. Sajnáljuk, hogy a tanévben néhány tanuló fegyelmezetlen magatartása miatt nem vehettek részt ezeken a programokon. Már most szeretném felhívni a fi-

gyelmeiket, hogy a következő tanévre is vonatkoznak belső szabályaink, miszerint a rendszeresen fegyelmezetlen tanulókat, akik szóban és tettelesen is bántják társait, akik tiszteletlenül viselkednek, büntetést kapnak. Többek közt nem adunk lehetőséget arra, hogy részesei legyenek a tanórán kívüli érdekes, hangulatos, emlékezetes tevékenységeinknek, kirándulásainknak.

Tisztelt Ünneplők!

Néhány nappal ezelőtt ballagtak a nyolcadikosok. Ma nemcsak tőlük búcsúzunk, más munkahelyre távozó kollégáinktól is el kell köszönnünk. Egy tanévet töltött iskolánkban Bedicsné Szép Ilona tanárnő, aki a távollevő magyar szakos kollégánkat helyettesítette. Köszönjük az éves szakmai munkáját, segítőkészségét, türelmét, emberiségét. Távozik iskolánkban Németh Anita német-olasz szakos tanárnő, aki két évig dolgozott iskolánkban, helyettesítő munkakörben. Munkáját köszönjük, és sikereket kívánunk neki tanári pályáján. A tanév során megszűnt Bognár Éva magyar-országi szakos tanárnő munkaviszonya, aki megromlott egészsége miatt kényszerült hivatását elhagyni. Sokéves szaktanári és napközis nevelői munkáját köszönjük. Jó egészséget kívánunk neki!

Tisztelt Szülők Közössége!

Köszönöm az együttműködést, az együttgondolkodást, az szervező munkánkban nyújtott segítséget, az anyagi támogatást. Mindig itt voltak, ha hívtuk Önöket. Versenyre, sportrendezvényekre vitték tanulóinkat, együtt örültünk, néha együtt szomorkodtunk. Hálásak vagyunk a kiköltözéshez nyújtott segítségért. Számítunk Önökre a nyár végi vízszapakoláskor is, hiszen szeretnénk az új tanévet zavartalanul, késés nélkül kezdeni.

A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt bázisiskolájához méltóan folytattuk az egészséges életmódra nevelést és a tavalyi évben elkezdett tisztasági versenyünket is. Örömmel mondhatom, hogy Ókoiskola címünket (2006-2009) sikeres pályázatunknak köszönhetően meghosszabbították. A második alkalommal elnyert díjat 2009. június 6-án vehette át Németh Éva tanítónő Budapesten az Oktatási és Kulturális, valamint a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium illetékeseitől. Diákjainak tanulmányi munkájáról nemcsak belső mérések adtak visszajelzést, hanem a külsők is. Mint ismeretes Önök előtt, minden év májusában a 4. a 6. és a 8. évfolyam országos kompetenciamérésen vesz részt szövegértésből és matematikából. Az elmúlt évvel elégedettek vagyunk, hiszen az országos átlagon, illetve felette teljesítettünk, mindkét műveltségterület átlaga a városi iskolák felett van.

Sajnos a nevelés terén nem lehetünk elégedettek. Nem tudtunk előrelépni az agresszió, a trágár beszéd, az udvariatlanság, a meggondolatlan cselekvések terén. Minden esetben szóban, illetve írásban a fegyelmezés megtörtént, remélhetjük, hogy gyermek,

szülő egyaránt tanult a törtétekből. Köszönjük azoknak a szülőknek, akik partnereink voltak az említett magatartási problémák leküzdésében.

452 tanulóból sikeresen zárta az évet 440 tanuló. 12 tanulónk csak azért helyezte magasra a léceket, mert ők úgy gondolták, hogy így könnyebb átbújni alatta. Nekik a szünidő nem felhőtlen nyaralással telik, hanem a pótvizsgára való felkészüléssel. Reményeink szerint sikeres pótvizsga után ők is magasabb osztályba léphetnek.

Jutalmazás, dicsérek

Nagy öröm mindannyiunknak, hogy példaként a kitűnők és a nevelőtestületi dicséretben részesültek nevét mondhatjuk

Nevelőtestületi dicséretben részesült: Hirschmann Bálint 8.a osztályos tanuló. Példamutató magatartásáért és példás szorgalmáért díszoklevelet vehet át Kőrös Bianka és Hirschmann Bálint 8. osztályos tanulók. Ők azok, akik mind a 8 évben kitűnő bizonyítványt szereztek. Felső tagozaton, illetve a 4. évfolyamon 22 tanulónk lett kitűnő, 2 tanulónk pedig tantárgyi kitűnő. Jelles bizonyítványt vihet haza 10 tanuló.

Szeretnénk, ha az ő példájukat egyre többen követnék!

Az iskola legjobbainak az igazgatónő, a Vasvári Gyermekéért Alapítvány nevében Laczó Zoltánné, a Diákönkormányzat nevében pedig Sejbéni Szabó Mariann adott át jutalomkönyveket.

Az igazgatónő projekt előzetese

Az igazgatónő zárásként elmondta az aulát zsúfolásig megtöltő, lélekben már vakációzó ünneplő ifjúságnak és a szülőknek, hogy ez a tanévzáró rendhagyó. Az utolsó tanítási napon teljesen kipakolták a tantermeket, lehordták a padokat, székeket, bízva abban, hogy helyettük újak lesznek, esztétikusak és praktikusak. Kezdődik az iskola felújítási projektje, amelynek keretében megújul az épület, a tantermek, bútorcserére is sor kerül, új burkolat készül, s a mellékhelyiségek teljes megújítását is elvégzik, minden teremben Internet-hozzáférés lesz, nyelvi labor, új számítástechnika teremmel bővülnek, a sportcsarnokban korszerű berendezések kerülnek telepítésre, elvégzik az iskola akadálymentesítését, új kültéri játékokkal gyarapodnak és még hosszú lenne a sort folytatni is. A felújítás első ütemében, azaz a nyári szünetben megtörténik a főépület és a kisépület felújítása. Nagyon szeretnénk, ha a tanévnyitóra visszaköltözhetnénk, és időben el is kezdhetnénk az új tanévet. Lehet, hogy augusztus végén riadólancot szervezünk, és közösen dekoráljuk majd a megszépült termeiket.

A nyári szünetben vigyázatok magatokra, kerüljétek a vagánykodást, a veszélyeket!

Jó egészséget, nagyon szép nyarat kívánok mindenkinek! – zárta ünnepélyes tanévzáróját Horváthné Tóth Mária igazgatónő.

– sok –

Vasvári elsőség a Kopó Kupán

A Vasvári Rendőrkapitányság szervezésében június 20-án 2. alkalommal került megrendezésre a Kopó Kupa kispályás labdarúgó torna. A rendezvényen a Vas Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Osztálya, a Zalaszentgróti Rendőrőrs, a Sárvári Rendőrkapitányság és a Vasvári Rendőrkapitányság csapatai mérkőztek meg körmérkőzéses formában egymással. A hangulatos, néha szikrázó, de sportszerű mérkőzéseken sorrendben a következő eredmények születtek:

- Vasvári Rk. – Zalaszentgrót Rő. 3–1
- Sárvári Rk. – VMRFK Bűnügyi O. 2–4
- Sárvári Rk. – Vasvári Rk 3–3
- VMRFK Bűnügyi O. – Zalaszentgróti Rő. 5–0
- Zalaszentgróti Rő. – Sárvári Rk. 3–1
- Vasvári Rk. – VMRFK Bűnügyi O. 2–0

A lebonyolított mérkőzések eredményei alapján a következő helyezést érték el a csapatok:

1. Vasvári Rendőrkapitányság 7 pont
2. Vas Megyei Rendőr-főkapitányság 6 pont
3. Zalaszentgróti Rendőrőrs 3 pont
4. Sárvári Rendőrkapitányság 1 pont

A torna legjobb kapusa címet Szilassy Balázs (VMRFK), míg a gólkirálynak járó díjat 5 góllal Öri Zoltán (Sárvári Rk.) szerezte meg. A 2008-ban alapított és évente megismételni tervezett Kopó Kupa vándorserlegét második alkalommal is a házigazdák csapata nyerte el, így az további egy évig a Vasvári Rendőrkapitányság serlegeinek gyűjteményét ékesíti.

A díjakat a Vasvári Önkormányzat képviselőjében Baán Erika, valamint a Vasi Hegyhát Többcélú Kistérségi Társulás elnöke, Fukszberger Imre adták át.

A szervezők nevében ezúton mondunk köszönetet a rendezvény valamennyi támogatójának, akik segítségével ismételtelen egy jó hangulatú, színvonalas labdarúgó tornát sikerült megrendezni.



K&H Medicina Egészségpénztár
szerződött szolgáltatója.

Szeretettel várunk minden Kedves sportolni vágyó hölgyet és urat.

AMIT KÍNÁLUNK:

Cardiogépek • Erőgépek • Súlyzógépek

2 személyes infrasauna

Szerdán stepaerobik (18–19 óráig)

Pénteken aerobik (18–19 óráig)

Nyitva tartás: hétfő–szombat 9–21 óráig

Elérhetőségünk:

06 30/474-41-85

VASVÁR, ALKOTMÁNY U. 44.

Vasvári színjátszók sikere Bükön

Június 20-án szombaton Bükön rendezték meg az első Sok-szín Fesztivált, amelyre gyermek és felnőtt csoportokat hívtak meg. Városunkat a Mákszem gyermekcsoport és a Vasvári Színi Egylet felnőtt csoportja képviselte. Előbbiek vásári komédiát adtak elő, utóbbiak pedig „Az ellopott



kakas című színművel – Gergye Rezső rendezésében és szereplésével – arattak nagy közönségsikert.

A fesztiválon örömmel üdvözölték egymást azok a csoportok, amelyek már Vasváron s az ország más részén, sőt a határokon túl is találkoztak az elmúlt években, és sok örömet szereztek a színjátszás kedvelőinek.

– sok –



BUDMIL

nyári ruhák
kiárusítása:

Egyet fizet,
kettőt vihet!

Írókéz papírbolt

Vasváron a posta mellett

ÍRÓKÉZ

ÍRÓKÉZ papírbolt

VASVÁRON a posta mellett

Mi már felkészültünk az iskola kezdésre!

**Megújult
táskakollekcióval és
iskolaszerekkel
várjuk vásárlóinkat!**

Alsós iskolatáskák (GABOL – spanyol),
tolltartók, mintás füzetek:

50% kedvezménnyel

kaphatók július 15-ig!

Bakkártyával és utalvánnyal is fizethet!

Anyakönyvi hírek

Házasságkötés: Szijártó Tibor és Danka Viktória

Halálozás: Oswald Lajosné szül. Beléncs Sarolta, Pásti Antal

Apróhirdetés

• Vasvár központjában, igényesen felújított, egyedi gázóra leolvasóval rendelkező, 55 m²-es, 1. emeleti, 2 szobás, társasházi lakás, csendes, kertekre néző szobákkal + felújított erkéllyel eladó vagy kiadó. Eladás esetén kedvező részletfizetési lehetőséggel! Érd.: 0630/9299-464

MEGNYÍLT!

KONYHA ÉS FÜRDŐSZOBA ÜZLET

(az önkormányzattal szemben)

VÁRUNK MINDEN KEDVES VÁSÁRLÓT

**FOLYAMATOSAN BŐVÜLŐ
KÍNÁLATUNKKAL!**

KÁDAK, ZHANYKABINOK

SZANITEREK, CSAPTELEPEK
és alkatrészek

CSEMPÉK, JÁRÓLAPOK

ALAPOZÓK, FUGÁZÓK

HIDEBURKOLATI RAGASZTÓK

ALJZATKIEGYENLÍTŐK

ÉLVÉDŐK

FÜRDŐSZOBA BÚTOROK

FÜRDŐSZOBAI KIEGÉSZÍTŐK

KONYHABÚTOROK

EGYEDI TERVEZÉSŰ
KANDALLÓK STB.

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: BODORKÓS ANDRÁS

Szerkesztőségi munkatársak:

**Baán Erika, Dóka Balázs,
Halmosi Tamás, Laki László,**

Pogács Mónika,

Sejberné Szabó Mariann,

Szabó Zoltán, Tausz István

Készült: LINEA NYOMDA SZOMBATHELY

ISSN 1216-0377